

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 158-490, 258-490

A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás

1955. július 16.

6 óra -- perc

Ésszerű munkamódszerrel 260 százalékos normateljesítés

i DI/Szl/PE Vg Mi

1955. július 16.

Az Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyárában már régóta megszokták, hogy az V. számú üzemrész versenytábláján a VIT ifjúsági exportbrigád mindig kitűnő eredménnyel szerepel. Hollántzky Vilmos, a brigád vezetője és társai elsőrendű szakmunkások, s korukat meghazudtoló tapasztaltsággal, megfontoltsággal végzik a különféle hőtechnikai, laboratóriumi és más műszerek szerelését. A munkacsoport már több hónapja a legjobb eredményt éri el az üzem exportra termelő fiataljainak versenyében, s tagjai közül kerül ki a gyár legjobb ifjumunkása is.

Hollántzky Vilmos már negyedik hónapja őrzi a munkapadján a legjobbnak járó vörös vándorzászlót. Elnyerte a "kiváló dolgozó" jelvényt és a közelmúltban teljesítette a szakma kiváló dolgozója kitüntetés feltételeit is. Teljesítménye hónapról hónapra növekszik: májusban például 267 százalék volt, júniusban/ezervezi meg munkáját, s valamennyi műszer készítése közben azon töri fejét, hogyan végezhetné ésszerűbben a műveleteket. A kereszttekerceses hőfokmérő szerelésére újítást dolgozott ki a közelmúltban. Ezáltal - Kókai Tibor művezető véleménye szerint - könnyebbé teszi az alkatrészek összeállításának munkáját és csökkenti a beállítási időt is. Hollántzky Vilmos júliusban is nagyszerűen dolgozott. Elhatározásához hiven a hónap eddigi időszakában átlagosan 260 százalékos tervteljesítést ért el.

Méltó társa brigádvezetőjének Bayer Vendel, a VIT brigád tagja. Ő már megkapta a "szakma kiváló dolgozója" jelvényt is. Altalában galvanométer, univerzális műszer és sok más mérőeszköz szerelésén dolgozik. Kitűnően ismeri szakmáját és így kialakította egyéni munkamódszerét is. Amikor megkapja szerelésre a műszerek alkatrészeit, ésszerűen csoportosítja a műveleteket, s úgy osztja be munkaidéjét, hogy a legnehezebb munkákhoz mindig elegendő idő álljon rendelkezésére. Így sohasem kapkod. Ez meglátszik gyártmányainak minőségén is. Hosszu idő óta egyszer sem készített selejtes munkadarabot, s a minőségellenőrök "márkósoknak" tekintik azt a műszert, amelyik az ő keze alól került ki. Bayer Vendel ésszerű munkamódszerével júliusban ugyancsak 260 százalékos teljesítést ért el eddigi előirányzatát. /MTI/

7. /pedig elérte a 292 százalékot. A kiváló ifjumunkás nagyszerűen

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. július 16.

6 óra 05 perc

Sertésekkel, borjúkkal : üzérkedőket ítélte el a bíróság

i VT/PE Li Mi

1955. július 16.

Seebacher János kisbattyáni lakos tavaly Kiskunhalason, Baján és Dunaszekesőn mintegy ötven sertést vásárolt össze és adott tovább, darabonként 100-150 forint nyereséggel. A komlói városi bíróság üzletszerűen elkövetett árdrágító üzérkedés miatt négy évi börtönrre és fele vagyonának elkobzására ítélte.

Ferencz György hevesaranyosi lakos öt borjút vágott le engedély nélkül és a húst a megszabottnál magasabb áron értékesítette. A pétervásári járásbíróság két év és hat hónapi börtönnel, öt évi jogvesztéssel és kétezer forint pénzbüntetéssel sújtotta.

Beke Károly tiz, Beke Tibor tizenhárom borjút vásárolt Koroncó községben. Apjuk - többszörösen büntetett előéletű Beke Béla lakásán vágták le az állatokat. A húst az előírtnál magasabb áron értékesítették. A győri járásbíróság Beke Bélát és Beke Károlyt hét-hét évi, Beke Tibort pedig hat évi börtönbüntetésre, s mindhármukat ezer-ezer forint vagyonelkobzásra ítélte. /MTI/

- - - - -

Cukoradagoló az eszpresszókban

i KL/dg/PE Mi

1955. július 16.

Az V. kerületi Vendéglátóipari Vállalat néhány eszpresszójában a napokban ötletes újítást vezettek be: a cukoradagolót. A gép a feketekávékba - attól függően, hogy szimpla vagy dupla - megfelelő mennyiségű kristálycukrot adagol. Így a kiszolgálás gyorsabb és higiénikusabb. /MTI/

— — — — —  
/gép

Új típusu írógép mintapéldánya készült el

i GÖ/PE Vg Mi

1955. július 16.

Az Irodagép Ipari Vállalatnál nemrégén készült el egy új típusu írógép mintapéldánya. Az új az újságokban használt nyomtatott betűkkel ír, amelyek kisebbek, mint az eddig használatos írógép-betűk. Ennek ellenére a szöveg sokkal olvashatóbb. A gépnek sorvég-kiigyenlítője is van, amely szebbé teszi a szöveg külsejét. Az új gépből az idén száz darabot készít a vállalat. /MTI/

- - - - -

## MTI BELFÖLDI HÍREK

B 3. kiadás

1955. július 16.

6 óra 10 perc

### Létező javul Dél-Pest vízellátása

i Híj/Saná/Búé X Vg. Mi

1955. július 16.

Dél-Pest vízellátása hosszú idő óta akadózott. A ökkénők megpróbálására szigetszentmiklósi vízműtelep igyarányu fejlesztését határozták el.

Szigetszentmiklóson új, nagyhozamu csiposkutakat mélyítették. Az 5-ös és a 6-os számú csiposkut már elkészült és mindkettőt üzembe is helyezték. Egy-egy ilyen kutnak a bekapcsolása naponta körülbelül 3.000 köbméterrel növeli a víztermelést. Juliusban befejeződik a vízműtelep gépházának bővítése és korszerűsítése is. A gépház új, korszerű szivattyúegységeket kapott.

A leányított kutak, a korszerűsített gépház, valamint a júniusban üzembehelyezett 960 méter hosszú, nagy szállítóképességű vasbetonvezeték lehetővé teszi, hogy a kitermelt vizet az ugyancsak ebben az évben elkészült 7 kilométer hosszú 800 milliméter átmérőjű főnyomóvezetékbe juttassák.

A főnyomóvezetékhez csatlakozva - az elmult évben megépített 1.400 méter hosszú, 300 milliméter átmérőjű Határ uti csővezeték folytatásaként - ebben az évben megépül még a Soroksári uti hátralévő szakasz is.

A közeli időkben tehát összesen mintegy 4.600 méter új csővezeték jut az ivóvíz Dél-Pestre és szerinti elsősorban Soroksár, Káspest és Lőrinc vízellátását. További javulást biztosít a káspesti toronygépház bővítése. Intézkedéseket tettek Kóbánya vízellátásának megjavítására is.

A szigetszentmiklósi vízmű nemcsak a déli városrészek vízellátását oldja meg, hanem része az egységes vízürendszernek és felesleges vizét az egységes hálózatba juttatja.

Budapest vízellátását jelentősen segíti az a tény is, hogy a margitszigeti vízmű munkálatai gyors ütemben haladnak előre. Üzembehelyezték már az itteni 5-ös számú csiposkutát; 6-os számúnak az üzembehelyezése sem késik már sokáig. A már vége előtt ezeknek a kutaknak vizét is eljuttatják a fogyasztóhoz.

Az új beruházásokon kívül az előző évek gyakorlatának megfelelően a Vízművek továbbfejleszti a peremvárosok hálózatát is.

/folyt.köv./

## MTI BELFÖLDI HÍREK

B 3. kiadás

1955. július 16.

6 óra 10 perc

### Létezőre javul Dél-Pest vízellátása

i Hő/Szén/Bű X V. Mi

1955. július 16.

Dél-Pest vízellátása hosszú idő óta akadózott. A öké-  
nök megpróbálására Szigetszentmiklósi vízműtelep igyarányu fej-  
lesztését határozták el.

Szigetszentmiklóson új, nagyhozamu csiposkutakat mélyi-  
tettek. Az 5-ös és a 6-os számú csiposkut már elkészült és mindkettőt  
üzembe is helyezték. Egy-egy ilyen kutnak a bekapcsolása naponta kö-  
rülbelül 3.000 köbméterrel növeli a víztermelést. Juliusban befejező-  
dik a vízműtelep gépházának bővítése és korszerűsítése is. A gépház  
új, korszerű szivattyúegységeket kapott.

A lefolyított kutak, a korszerűsített gépház, valamint a  
júniusban üzembehelyezett 960 méter hosszú, nagy szállítóképesse-  
gű vasbetonvezeték lehetővé teszi, hogy a kitermelt vizet az ugyancsak  
ebben az évben elkészült 7 kilométer hosszú 800 milliméter átmérőjű  
főnyomóvezetékbe juttassák.

A főnyomóvezetékhez csatlakozva - az elmúlt évben meg-  
épített 1.400 méter hosszú, 600 milliméter átmérőjű Határ uti csőveze-  
tők folytatásaként - ebben az évben megépül még a Soroksári uti hát-  
rálévő szakasz is.

A közeli időkben tehát összesen mintegy 4.600 méter új  
csővezeték jut az ivóvíz Dél-Pestre és szerinti első sorban Soroksár,  
Kispest és Lőrinc vízellátását. További javulást biztosít a kispesti  
toronygépház bővítése. Intézkedéseket tettek Kőbánya vízellátásának  
megjavítására is.

A szigetszentmiklósi vízmű nemcsak a déli városrészek  
vízellátását oldja meg, hanem része az egységes vízműrendszernek és  
felesleges vizét az egységes hálózatba juttatja.

Budapest vízellátását jelentősen segíti az a tény is, hogy  
a margitszigeti vízmű munkálatai gyors ütemben haladnak előre. Üzembe-  
helyezték már az itteni 5-ös számú csiposkutát; a 6-os számúak az  
üzembe helyezése sem késik már sokáig. A már vége előtt ezeknek a  
kutaknak vizét is eljuttatják a fogyasztókhoz.

Az új munkázatokon kívül az előző évek gyakorlatának  
megfelelően a Vízművek továbbfejleszti a peremvárosok hálózatát is.

/folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1955. július 16. 6 óra 15 perc.  
/László.../ H. j. S. 3/B. X V. Mi

Több kisebb új vízmű-létesítmény épül. Ezen kívül gondot fordítanak a meglévő telepek, csővezetékek felújítására. A Szentendrei szigeten több kutat csőboscukká építettek át. Ezáltal ezeknek a kutaknak vízhozama 50 százalékkal növekszik, s ez is hozzájárul a főváros vízszükségletének zavartalan kielégítéséhez. /MTI/

Üzemi Ellenőrzők a társadalmi tulajdon megsértését leplezték le bejelentéseikben

i Bc/B.é Li P

1955. július 16.

A társadalmi tulajdon védelmét előrendű kötelességüknek érző dolgozók több helyen visszasságra hívták fel a figyelmet, hogy egyesek az üzemekben engedély nélkül magánmunkákat végeztek és ezekhez üzemi anyagokat, munkaeszközöket használtak fel. Bizonyítékaikat közölték az illetékes felsőbb szervekkel, köztük az Állami Ellenőrző Központtal is.

Igy leplezték le Soós Danielnak, a Különleges Csavargyártó Vállalat TTK vezetőjének visszaélését is. Soós az igazgatótól engedélyt kért arra, hogy motorkerékpárját az üzemen munkaidő után megtisztíthassa és törődjön a vállalat anyagával, mert ezeket a bűncselekményeket nem teheti meg. A kapott engedéllyel azonban visszaélt és a motorkerékpárján nagyobb javításokat végeztetett, - nemegyszer túlórában - a vezetése alatt álló TTK munkásokkal együtt. Több új alkatrészt is készített a vállalat anyagából saját és testvére motorkerékpárjához. Soós Danielt felelőségre vonták, munkahelyi megrovásban részesítették és kötelezték a felmerült költségek megtérítésére.

Egyéb eljárás után munkahelyi megrovásban részesítették és az okozott kár megtérítésére kötelezték Sellyei Jánost, a Dunai Hőgyár disztrikterét. Sellyei mindössze 10-15 centiméternyi hegesztés elvégzésére kért engedélyt, ezzel azonban a vállalat vici TTK helyében nagy mennyiségű munkát készített maga számára és azt darabonként vitte ki a műhelyből. Ugyanitt leplezték le és vonták felelőségre Kovács Jánost, aki engedély nélkül több alkalommal végeztetett motorjavítási munkákat. A társadalmi tulajdon fokozott védelme érdekében a gyár vezetősége mindenféle magánmunka engedélyezését megszüntette. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B. K. H. H.

1955. július 16.

6 óra 20 perc

Olvasóklubok által kiadott műveinek sorozatában

i HA/Szné/Bné Li Mi

1955. július 16.

Az olvasók régi kívánságára indította meg az Új Magyar Könyvkiadó a szovjet írók világhíres műveinek sorozatát. A közelmúltban megalkult szerkesztő-bizottság tagjai: Alpári Pál, Karinthy Ferenc, Madarász Emil, Sótér István, Urbán Eszter és Veres Péter. A bizottság a Lenin Intézet szovjet irodalmi tanszékével együttműködve - kidolgozta a sorozat öt éves távlati tervét, amely mintegy ötven művet ölel fel. A legkiválóbb szovjet írók legjobb műveit adják közre. A köteteket a szerzők arcképe díszíti Zádor István Kossuth-díjas grafikusművész ábrázolásában.

A sorozatban az idén Alekszej Tolsztoj "Golgotha" című regénytrilógiáját és elbeszéléseinek kötetét, valamint Leonov "Orosz erdő" című művét adják ki. /MTI/

Somogyaszaló Somogy megye negyedik termelőszövetkezeti községe

i Vid Ká/Bné No Mi

1955. július 16.

A Somogy megyei Somogyaszaló község kommunistái, népnevelői hetek óta alapos felkészültséggel, összehasonlító adatok segítségével népszerűsítik a szövetkezeti gazdaságok eredményeit. Tablázatot készítettek a termelőszövetkezeti tagok és az egyéni gazdák jövedelméről, a termelőszövetkezetek fejlődéséről és terméseredményeiről. Többek között Tóth György Latinka tsz-beli tag jövedelméről is, akinek legalább 6.000 forinttal lesz több jövedelme az idén, mint Krammer Ferenc 8 holdas dolgozó parasztnak. Népszerűsítették a szövetkezet 21 házasság holdankinti ősziárpa termését is, amivel szemben az egyéniek csak 15-16 mázsát tudtak felmutatni.

A jó felkészülés meghozta gyümölcsét. Hetven új tag kérte felvételét és irta alá a belépési nyilatkozatot a Latinka és a Március 15 Termelőszövetkezetbe. Ezzel a falu gazdáinak több mint háromnegyed része szövetkezeti tag lett és Somogyaszaló is - Somogy megyében negyedikként - a szövetkezeti községek sorába lépett. /MTI/

TL



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1955. július 16.

6 óra 25 perc

Carmen a Margitszigeten

i Tom/Bné/PE Li P

1955. július 16.

Julius 19-én, kedden este 8 órakor az Állami Operaház a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon Bizet "Carmen" című négyfelvonásos dalművét adja elő. Az előadás érdekessége lesz, hogy Carmen alt szólamu szerepét a kitűnő drámai szoprán Szilvássy Margit énekli. Escamillo szerepét Losonczy György érdemes művész, Micaelát Mátyás Mária Kossuth-díjas, Don José tizedest Udvardy Tibor érdemes művész alakítja. Vezényel Koródy András. /MTI/

- - - -

Földművesszövetkezetek az éves terv teljesítéséért

i Br/Szné/PE No Mi

1955. július 16.

Az ipari üzemek példájára csaknem ötvenezer földművesszövetkezeti dolgozó tett vállalat az éves terv túlteljesítésére.

Pest megyében a lakosság szükségleteinek zavartalan kielégítése érdekében felszámolják az áruforgalmi elmaradást és 5,062.000 forint költségmegtakarítást érnek el. A Győr megyei földművesszövetkezetek a 14 millió forint forgalmi kiesést az év végéig behozzák s a költségcsökkentések 3,824.000 forint megtakarítást jelentenek.

A forgalmi tervek teljesítésén kívül a szövetkezeti dolgozók jelentős vállalatokat tettek a költségek csökkentésére is. A kiskereskedelemben általában 4-4.5, a vendéglátóiparban 2.5-3 százalékos költségcsökkentést vállaltak, ami több mint 26 millió forintot jelent. /MTI/

- - - -

Új üdülőt kaptak az Operaház dolgozói

i Tom/Bné/PE Li P

1955. július 16.

Káptalanfüreden megnyílt az Állami Operaház dolgozóinak új üdülője. Itt körülbelül kétszáz dolgozó üdülhet. Emellett a szak szervezeti bizottság az Operaház sportolói részére Balatonfüreden horgásztanyát rendezett be, ahol további száz dolgozó sportolhat, üdülhet a nyáron. Ezen kívül az ország különböző részein mintegy százötven dolgozó pihen a SZOT üdülőiben. /MTI/

operaházi

- - - -

TZ

Az állami pincék felkészültek a várható jó szőlőtermésre

i SJ/Szl/PE No Mi

1955. július 16.

Az állami pincék felkészültek az új bor begyűjtésére és raktározására. A négy év előttihez viszonyítva, amikor ugyancsak jó termés volt, 25 százalékkal több bort tudtak tárolni. A nehéz-ipar új préseket gyártott és így a tavalyinál másfélszer több szőlőt dolgozhatnak fel, az állami telepeken. A szüret idejére huszonöt helyen, elsősorban Bács, Pest és Heves megyében ideiglenes átvevőhelyeket létesítenek, ahová a szüret megkezdéséig megfelelő présberendezéseket és tárolóedényeket szállítanak. A borforgalmi vállalatok azoknak a dolgozó parasztoknak, akiknek nincs elég hordójuk, a beadásra, vagy az államnak eladásra szánt borokhoz hordót kölcsönöznek. /MTI/

Merre tart az arab világ?

i HL/Szné/PE Li P

1955. július 16.

címmel jelent meg az Országos Béketanács külpolitikai sorozatában Matolcsy Károly írása. A füzet a Közel- és Közép-Kelet eseményeivel foglalkozik és leleplezi az angol-amerikai imperialisták aknamunkáját, amelynek célja a Közel- és Közép-Kelet népeinek leigázása, háborús támaszpontok kiépítése. A füzet megismerteti az arab népek életét, a szabadságért, függetlenségért és felemelkedésért vívott harcukat. A füzetet számos fénykép és térkép illusztrálja. /MTI/

38 kiadás

1955. július 16.

106 perc

A visszalépett tsz-tagok segítségével mentette meg termését a vitzől az ugodi Szabadság Termelőszövetkezet

i Vid Ká/dg No 3n

1955. július 16.

A Veszprém megyei Ugodon néhány héttel ezelőtt választották meg a községi MDP-szervezet titkárává Tulok Györgyöt, aki eddig a ME OSZ Veszprém megyei elnöke volt. Az MDP-szervezet vezetősége legfontosabb feladatának a helyi Szabadság Termelőszövetkezet segítését, erősítését tekintette. Az új titkár személyesen beszélgetett a tsz-ből tavaly és tavalyelőtt kilépett tagokkal. Nagy része volt abban, hogy közülük tizenheten ismét felvételüket kérték. A szövetkezet július 5-i közgyűlése kedvezően döntött ügyükben.

Az új tagok azonnal bekapcsolódtak a közös munkába. Nagy szükség is volt a szorgalmas munkáskezerekre, mert a nagy esőzés következtében a hét elején magas víz öntötte el a szövetkezet mélyebb-lyvésű gabonáit. Az aratógép emiatt nem is tudta folytatni ezeken a földeken a munkát, pedig ekkorra már itt, a bakony alján is beérett az ősziárpa. A szövetkezet tagjai azonban - közöttük a tizenhét most visszalépett tag - sokszor lábzarig érő víz en delözva, kemény munkával szerdaig leratták mind az ötvenöt hold ősziárpát - megmentették a termést.

/MTI/

- . -

Megkezdte munkáját a nárai termésbecslő brigád

i Vid Ká/dg No 3n

1955. július 16.

A nárai termelési bizottság tagjaiból nemrég termésbecslő brigád alakult. A brigádot fontos feladattal bízta meg a község lakossága: határjáró útjaik alkalmából figyeljék meg és pontosan rögzítsék, melyik dűlőben, határreszben lesz jobb a termés. Ugyanis eszerint műtrágyának majd jövőre a dűlöző parasztek. Ahol a brigád tagjai úgy látják, hogy sovány a föld, jövőre nagyobb mértékben trágyáznak.

A termelésibizottság termésbecslő brigádjának térképét készítették a határról és szakemberek segítségével meghatározzák; milyen és mennyi műtrágyára lesz szükség az egyes határreszeken. /MTI/

- . -

MTI BELFÜLDI HIREK

B 9 kiadás

1955. július 16.

6 - perc

Műszaki klub nyílt Kazincbarcikán

Vid HA/dg Li Bn

1955. július 16.

Kazincbarcika dolgozóinak, építőinek szórakozását, művelődését ma már három kultúrthoz, filmszínház és csaknem ezeröttszáz kötetes könyvtár szolgálja. A napokban a műszaki klub nyitotta meg kapuit.

Az egyik újonnan épült négyemeletes munkásbérházban elhelyezett, hat helyiségből álló klubot kényelmes fotelokkal, asztalokkal rendezték be. Magyar és külföldi műszaki - főként építészeti, elektrotechnikai, vegyipari - felvételű könyvek mellett csaknem ötszáz kötet műszaki könyv áll a tanulni vágyók rendelkezésére. A klubban külön olvasó, játéktér, rádió várja a látogatókat. Esténként már 80-100 fizikai és műszaki dolgozó keresi fel a helyiségeket.

A klub vezetősége elhatározta: a közeljövőben kethetenként műszaki előadást rendeznek a dolgozókat legjobban érdeklő kérdésekről. Rendszeresen vetítenek majd műszaki filmeket. Ezek egy részét Pestről kéri, másik részét pedig a helyi tapasztalatok széleskörű megismertetésére a kazincbarcikai építkezéseken készítik.

A klubnak már több mint 150 tagja van, de egyre több az a szám, akik felvételüket kérik. /MTI/

- . -

700 mázsa ujburgonyát adtak be a szuloki dolgozó parasztok

i Vid KA/dg De Bn

1955. július 16.

A Somogy megyei Szulok község nemcsak az országos híres dohányjáról ismert, lakói valószínű mesterei a burgonya termesztésnek.

Az idén Szulokon több mint száz holdon ültették el a kora burgonya gumóit, s a gazdák nagyrésze ebből a termésből igyekszik teljesíteni beadási kötelezettségét. Elsőnek Major József hatholdas gazda vitte a begyűjtőhelyre tizenegy és fél mázsa burgonyáját.

Példáját csaknem százan követték. Szulokon mintegy 700 mázsa ujburgonyát adtak be a dolgozó parasztok. /MTI/

- . -

B 10. kiadás

1955 július 16

11 óra 05 perc

A mezőgazdaság még sohasem kapott az ideihez hasonló mennyiségű üzemanyagot - jól megoldja feladatát az ÁFOR vállalat

i DI/HM Vg Hné Bn

1955 július 16

Az Ásványolajforgalmi Vállalat összekötő kapocs az olajfinomítók és a fogyasztók között. Elosztóhálózatán keresztül jut az üzemanyag - a benzin, a gázolaj stb. - a népgazdaság legkülönbözőbb ágaiba, így a mezőgazdaságba is. Az országban 183 ÁFOR-kirendeltség gondoskodik arról, hogy a gépkocsik, a traktorok és az egyéb járművek részére mindig elegendő mennyiségű üzemanyag álljon rendelkezésre.

A vállalatnak fontos feladata a gépállomások és az állami gazdaságok üzemanyagszükségletének biztosítása. A tavaszi mezőgazdasági munkák elvégzéséhez 2000 vasuti tartálykocsi rakományát kitevő üzemanyagot juttatott el az ÁFOR a vidéki telephelyekre; a második negyedévben pedig ez a mennyiség még megkétszereződött. A vállalat ez idén az év mindegyik szakában mintegy háromszor annyi benzint, petróleumot, gázolajat szállít a gépállomásoknak és állami gazdaságoknak, mint 1950-ben. A mezőgazdaság eddig még sohasem kapott az ideihez hasonló mennyiségű üzemanyagot. Negy munkát jelentett az ÁFOR-nak az első félév igényeinek kielégítése, de még nagyobb feladatot vár megoldásra a második félév elején. Most van a nyári mezőgazdasági munkák dandárja s a traktorok, a kombájnok 5800 vasuti tartálykocsi rakományát alakítják át a tervek szerint munkává.

- Ennek a hatalmas mennyiségű üzemanyagot elszállítása - mondja Székely József, a vállalat áruforgalmi főosztályának vezetője, egész apparátusunkat igénybe veszi. De nem voltunk szegények. Állandó kapcsolatot tartunk a finomítókkal és telepeink jelentéseiből mindig biztosan tudjuk, hogy tájegységenként milyenek a készletek. Ennek megfelelően irányítjuk a szállítmányokat. Többször is megtörténik, hogy nem a tervben szereplő telepre küldünk üzemanyagot, hanem oda, ahol a készletek a vártnál jobban lecsökkennek. Így értük el, hogy ez idén - amint az eddigi jelentésekből értesülünk - nem volt üzemanyaghiány miatt kiesés a mezőgazdasági munkában. Sokat teszünk a kocsifordulók lerövidítéséért is. A tájegységi telepeken állandó készenléti szolgálatot tartunk, s ahogy megérkezik egy-egy rakomány, néhány óra alatt kiürítjük a tartálykocsikat. Ennek köszönhetjük, hogy ez idén 1954 negyedik negyedéhez képest, az első negyedévben 13 százalékkal csökkent, a második negyedévben pedig már 50 százalékkal kevesebb a kocsállás pénzösszege.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1955 július 16

11 óra 15 perc

/A mezőgazdaság....folyt/ i DI/HM Vg Hné Bn

Az Ásványolajforgalmi Vállalat az idén már nemcsak több üzemanyagot szállít az eddiginél gyorsabban a mezőgazdaságnak, hanem jobbat is. A kőolajipar dolgozóiak javából - többi között a kombájnok és a Zetor-típusú traktorok számára speciális olajokat hoznak forgalomba, amelyeknek jobb a kenőképessége és hosszabb ideig maradnak használhatók csere nélkül. A tavaly még árusított ugynevezett F-párlat helyett most már gázolajat biztosítanak a mezőgazdasági gépekhez. A gázolaj jobb, kiméli a gépet és az izzófejet is ritkábban kell tisztítani./MTI/

---

B.SZ. Proszkurin előadása a korszerű és gazdaságos szerszámgyártás kérdéséről

i TP/Szb Vg Hné Bn

1955 július 16

B.Sz. Proszkurin szovjet technológus mérnök július 18-án 15 órai kezdettel a Magyar-Szovjet Társaság tudományos és művészeti klubje helyiségében /Budapest XIV. Thököly ut 73/ előadást tart a korszerű és gazdaságos szerszámgyártás kérdéseiről.

Bevezető előadást mond Biró Ferenc, a Kohó- és gépipari miniszter első helyettese. A meghívottak az előadások elhangzása után megvitatják szerszámgyártásunk időszerű kérdéseit./MTI/

---

Mit láthatunk a muzeumokban és a kiállítási termekben ?

Fm Hné Bn

1955 július 16

Magyar Munkásmozgalmi Intézet /Kossuth Lejos tér 12./

A magyar munkásmozgalom története

Nyitva: szombat kivételével hétköznap 11-20, vasárnap 9-14 óráig.

Történeti Múzeum /Múzeum körút 14-16/.

József Attila emlékkiállítás

Nyitva: h t fő /--A magyar föld népeinek őstörténete  
kivételével minden nap 10-18 óráig

Természettudományi Múzeum /Múzeum körút 14-16./

A föld és az éle fejlődéstörténete

4- A magyar nép története a honoglalástól /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1955 július 16

11 óra 15 perc

/Mit láthatunk.....1.folyt/ Fm Hné Bn

Afrika élővilága - Ásványtani kiállítás  
Gerinctelen állatok kiállítása  
Fejlődéstörténeti kiállítás

Nyitva: hétfő kivételével 10-18 óráig

Természettudományi Múzeum Növénytára /Városliget, Vajdahunyad vára/  
Növénytani kiállítás

Nyitva: kedden és csütörtökön 10-17 óráig, szerdán és szombaton  
10-18 óráig, vasárnap 9-18 óráig.

Mezőgazdasági Múzeum /Városliget, Vajdahunyad vára/  
Magyar állattenyésztés, vadgazdálkodási kiállítás  
Hal- és nádgazdálkodás. Erdőgazdaság, Gyógynövény-  
gyűjtés.

Nyitva: kedd, csütörtök, péntek 10-17, szerda, szombat 10-18, vasár-  
nap 9-18 óráig.

Szépművészeti Múzeum /Hősök tere/  
Modern külföldi képtár és a régi külföldi képtár  
Egyiptomi kiállítás. - Görög-római gyűjtemény.  
Új magyar képgyűjtemény.

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-18 óráig.

Iparművészeti Múzeum /Illői ut 33-37/  
A Közel- és Középkelet népcinek újabbkori iparművészete  
A kerámia története kiállítás.  
Újabbkori európai étvösművészet.

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 11-19 óráig.

Féprajzi Múzeum /Könyves Kálmán körút 40/  
Magyar népviseletek története  
Butorközpontok a XIX. században. Pászterművészet.  
Tiszsigar - egy/proletárfalu élete. /László  
Bulgária földművelése /új szerzemények/.

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-18 óráig.

Hadtörténeti Múzeum /I. Tóth Árpád sétány 40/.  
Hazánk haladó katonai hegyeménysai  
Hazánk felszabadulásának 10. évfordulója emlékkiállítás.  
A Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség kiállítása  
/július 16-ig./

Nyitva: hétfő kivételével minden hétköznap 9-17 óráig, vasárnap 10-18  
óráig. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1955 július 16

1/óra 20

perc

/Mit láthatunk...2.folyt/ Fm Hné Bn

Bajor Gize Múzeum /Strómföld Aurél utca 16/.

Jászei Mari, Márkus Emilie, Bajor Gizi emléktárgyak gyűjteménye.

Nyitva: kedd, csütörtök, szombat 15-19, vasárnap 10-18 óráig.

Vármúzeum /Szentháromság utca 2./

A Budai Vár

Nyitva: hétfő kivételével naponta 9-17 óráig.

Budapesti Történeti Múzeum Újkori osztálya /Kisocelli utca 108/.

Budapest 1686-1848-ig

Budapest városképi ábrázolások a XIX. század második felében

Nyitva: vasárnap 9-14 óráig, előzetes bejelentésre, csoportos látogatás esetén hétfő kivételével 9-17 óráig.

Táborvárosi Remnázium /Korvin Ottó utca 63/.

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 9-17 óráig.

Pesterzsébeti Múzeum /XX. Acssuth Lajos utca 39/.

Helytörténeti kiállítás

Nyitva: vasárnap 10-13, és 16-19, szerdán 16-19 óráig.

Aquincumi Múzeum /Szentendrei ut 193/.

A római uralkodó négy évszázada

Nyitva: vasárnap 11-17, hétköznap hétfő kivételével 9-16 óráig.

Negyttényi Kastélymúzeum /Csókási Pál utca 9./

Magyar butorok a XVIII-XIX. században.

Európai butorok a XV-XVIII. században.

Nyitva: kedden és szombaton 16-19 óráig, vasárnap 11-19 óráig.

Petőfi Sándor Irodalmi Múzeum /VI. Pajza utca 39/

Petőfi Sándor emlékkiállítás.

Nyitva: hétfő kivételével hétköznap 10-18 óráig. Vasárnap 9-14 óráig.

Földalatti Múzeum /V. Március 15 tér/

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 9-17 óráig.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1955 július 16

11 óra 25 perc

/Mit láthatunk...3.folyt/ Fa Hné Bn

Képcsarnok /XIV. Dózsa György ut 37/  
Csók István gyűjteményes kiállítása./ Julius 17-én,  
vasárnap este zárul/.

Nyitva: 10-20-óráig.

Nemzeti Szalon /V. Angels tér/  
Új német grafikai kiállítás.

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-20 óráig.

Fényes Adolf-terem: /VII. Rákóczi ut 30/  
Berda Ernő festőművész kiállítása.

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-20 óráig.

Csók István Galéria /V. Váci utca 25/.

A Képzőművészeti Alap Képcsarnokai válogatott anyagának kiállítása.

Szegvári Károly festőművész kiállítása.

Nyitva: hétköznapokon 10-18<sup>30</sup>, szombaton 9<sup>30</sup>-14<sup>30</sup> óráig.

Grafikai szaküzlet: /VI. Lenin körút 63/

A Képzőművészeti Alap Képcsarnokai válogatott anyagának kiállítása.

Nyitva: naponta 9.30-18 óráig, szombaton 9.30-14.30 óráig.

Fiatalsági Képzőművészek "Nagy Balogh János" kiállító helyisége

/VIII. Szentkirályi utca 1/b./

Tarr László, Radovics László, Tóth Tibor és ifj.

Dombrovsky szanisszló festőművészek kiállítása.

Nyitva: hétfő kivételével naponta 15-20 óráig, vasárnap 10-14 óráig.

Építésügyi Minisztérium bemutató terme /V. Váci utca 33./

Épületburkoló és díszítő kiállítás.

Nyitva: hétköznap, hétfő kivételével 11-19, vasárnap 10-14 óráig.

Kedden és pénteken 17-19 óráig szakmai tanácsadás.

/MTI/

---

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1955 július 16

12óra-0

perc

A termelési bizottság segítségével szervezték meg a hordást  
Csonyteleken

i Vid Ká No Hné Bn

1955 július 16

A Csongrád megyei Csonytelek községben befejezték a rozs és az ősziárpa aratását, s most a cséplésbe készülnek. A zavar-  
talan munkát tervszerű, folyamatos behordással biztosítják. Ennek  
m megszervezésében a termelési bizottság és a mezőgazdasági állandó  
bizottság tevékenyen részt vesz. Számbavették a község 305 fogatját, s  
kiszámították, hogy minden fogatos gazdának saját földjén kívül még  
15 holdról kell behordania a terményt. Abel Mihály, a termelési bizott-  
ság elnöke elsőnek és Papp István a mezőgazdasági  
állandó bizottság elnöke elsőnek... ajánlották fel, hogy behordják a  
fogattal nem rendelkező szomszédjaik gabonáját, s nyomban felszántják  
a terület is.

A község legtávolabbi részén fekvő pünkösdháti tanya-  
világ dolgozó parasztágának alig van fogata. Ezen a részen több mint  
50 gazdának nincs kocsija, lova. Ilyen messzire viszont a község  
más részéről nem mehetnek, ezért a termelési bizottság javaslatára  
az itt lévő 400 hold gabonát a Sövényházi Gépállomás vontatónak  
segítségével hordják be.

A község egyes részein már meg is kezdték a hordást  
és a próbecséplést. Ugy tervezik, amit a kedvezőtlen esős idő elre-  
bolt, azt szervezett munkával pótolják: a szokásos két hét helyett  
egy hét alatt befejezik a hordást./MTI/

---

Az eperjesi Ifju Gárda Tsz-ben 183 mázsa árpát osztottak prémiumként

i Vid Ká No Hné Bn

1955 július 16

A Csongrád megyei eperjesi Ifju Gárda Termelőszövetke-  
zet hatéves fennállása óta az idén tekerította be a leggazdagabb ter-  
mést: 130 hold ősziárpájuk cséplését most fejezték be, s a tervezett  
12 mázsa helyett... 17 mázsa 56 kilós holdankinti rekordtermést arat-  
tak.

A szövetkezet beadási kötelezettségének teljesítése utá-  
183 mázsa árpát osztott szét prémiumként azok között a tagok között,  
ekiknek részük van a magas terméseredmény elérésében. A növénytermelési  
brigádban prémiumként több mint három mázsa árpát vittek haza. Ezen-  
kívül előlegként minden munkaegységre egy kiló árpát osztottak./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955 július 16

12 óra 50 perc

A Tatai Gépállomás gépei vasárnap is dolgoznak a gabonaföldeken

Vid No Hné Bn

1955 július 16

Komárom megye gépállomásai közül a Tatai Gépállomás aratta és csépelte eddig a legtöbb gabonát. A gépállomás négy kombájnya és négy aratógépe az esős idő ellenére, mintegy 400 hold gabonát aratott és csépelte a körzetében lévő termelészövetkezeteknél. A gépállomás vezetői különösen Hadnagy Béla kombájnós és Kovács Ferenc segédvezető munkájára büszkék.

A Tatai Gépállomás körzetében a szemvesztesség megállapításának ötleletes módszere terjedt el. Aki a kombájnok munkájára kíváncsi, mérőléccel megy ki a tarlóra. Előbb a tarló magasságát méri. Hadnagy Béla kombájnja után általában 10-15 centiméter magas tarlót talál. A szemvesztesség mérésére mérőlécből a legnagyobb háromszög-aleket formálják meg, s azt helyezik a tarlóra. Ha ebben átlagosan 3-4 szemet talál, 1.5 százalék körüli a szemvesztesség. Hadnagy Bélának ez eddig learatott és elcsépelte 71 holdja után 2-3 szemet találtak egy-egy háromszögben.

Szombaton gépkarbantartással kezdődött a nap, mert a sűrűn szitáló köd miatt; csak déltájban indulhattak. Az elmúlt két hétben gyakran hátráltatta munkájukat a rossz idő. Ezért határoztak úgy a Tatai Gépállomás kombájnósai és aratógépkezelői, hogy vasárnap is reggeltől estig dolgoznak. /MTI/

---

Befejezték a Sztálinvárosi Erőmű széntéri nagyderujának szerelését

i Vid Vg Hné Bn

1955 július 16

Sztálinvárosban szombatra befejezték az energiaszolgáltató mű széntéri nagyderujának szerelését. A derugyár sztálinvárosi kirendeltségének dolgozói - Bontár László vezetésével három és fél hónap alatt végezték el a munkát.

A nagyderu öt tonna szenet tud felmarkolni, s hatósugara kiterjed a széntér minden részére. Üzemeltetése biztosítja az Erőmű megszakítás nélküli munkáját. A hatalmas gép minden alkatrésze Magyarországon készült. /MTI/

---

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955 július 16

12 óra

perc

A párt segítségével erősödnek az ország DISZ-szervezetei

6 Vid HA/Szl Li Hné Bn

1955 július 16

Számos kommunista dolgozik pártmegbízatással az encsi járás DISZ-szervezeteiben

A DISZ II. Kongresszusa óta négyszáz taggal erősödött az ifjúsági szövetség az encsi járásban. Az új tagok tevékenyen bekapcsolódtak már a szervezeti életbe. Nagy része van a párt helyes iránytűmutatásának abban, hogy járásszerte megélénkült a DISZ-élet, s a fiatalok egyre nagyobb mértékben vesznek részt: mind a politikai, mind a gazdasági munkában. A járási pártbizottság 15 kommunistát küldött pártmegbízatással a DISZ-be. Számosan kapták ezt a feladatot, hogy alakítsanak új DISZ-szervezeteket. A kommunisták becsülettel hajtják végre a pártmegbízatást. Szanyi Ferencné például Nagybátor községben, ahol addig nem volt DISZ-élet, a járás egyik legjobb szervezetét alakította meg. A fiatal DISZ-szervezetnek 58 tagja van, s a diszisták máris becsüli az egész község. Önkéntes erőtöbrigádokat alakítottak, vállalták a tűzörtséget és élénk felvilágosító munkát végeznek a nép kenyerének biztosításáért.

A járásban sok párttag patronál egy-egy DISZ-szervezetet. Piszkor József, a járási pártbizottság első titkára és Fekete Zoltán, a másodtitkár mutattak ebben jó példát. Piszkor József a büttösi fiatalokkal foglalkozik. Hetenkint felkeresi őket, elbeszélget velük. Munkája eredményeként megindult a szervezetben a kulturális- és a sporttevékenység, ami az utóbbi időben újabb 24 fiatalt vonzott a DISZ-be.

A párt segítségével javuló DISZ munka nyomán növekedik az ifjúsági szövetség tekintélye is. A dolgozók bizalommal fordulnak a fiatalokhoz. Baktakéken például az idősebb dolgozók kérték segítségüket, s a DISZ önkéntes brigádjai csaknem tíz hold rétet kaszáltak le. A DISZ-ben dolgozó párttagok színtert adják a fiatalok eredményeit, és javaslatukra az utóbbi időben 27 DISZ-fiatal lett a járásban párt tagjelöltje.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1955 július 16

13 óra — perc

/A párt segítségével....folyt/ ö Vid HA/Szl Li Iné Bn

A párt segítségével új DISZ-szervezetek alakulnak Kecskeméten

A Bács megyei DISZ-szervezetek életében is erőteljes fejlődés indult meg az elmúlt hetekben. E folyamat mozgató erői a párt-szervezetek, amelyek most sokkal hatékonyabb segítséget nyújtanak a fiataloknak, mint a kongresszust megelőző időszakban. Többhelyütt tapasztalt kommunista vezetőkkel erősítették meg a DISZ-t, s nagyobb gondot fordítanak a társadalmi- és a termelőmunkában kitűnt fiatalok párttaggá nevelésére. Egyedül a kecskeméti járásban az utóbbi három hét alatt 21 DISZ-fiatalt vettek fel a tagjelöltek sorába.

A kecskeméti pártbizottság ugyancsak pártmegbízatással küldött több kommunistát a DISZ-szervezetekbe. A város területi párt-szervezetei segítségével ebben a hónapban két új DISZ-szervezetet hívtak életre, a régebbi szervezetek taglétszáma egyre gyarapodik.

Új tagokkal, új szervezetekkel erősödik a DISZ Pest megyében

i HI

A párt-szervezetek segítségével Pest megyében is egyre szélesedik az ifjúsági szövetség táborra. A nagykáti járásban például 11 helyen alakult új DISZ-szervezet, nyolc közülük a szocialista szektorban. Az új szervezetekben számos egyénileg gazdálkodó fiatal van, akik a tsz-ek ifjú dolgozóival együtt tevékenykednek. Szentmártonkötén például a diszisták vállalták a kukorica négyzetes vetését, rendbehozzák a tsz helyiségeit.

A váci járás DISZ-szervezeteinek erősödésére jellemző, hogy a szocialista szektorban dolgozó fiataloknak 92 százaléka tagja már az ifjúsági szövetségnek. A budai járás területén hét tsz-ben alakult DISZ-szervezet. /MTI/

---

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1955 július 16

3 óra - perc

A nyári hónapokban széleskörű megelőző és felvilágosító munkát végeznek a Vöröskereszt szervezetei a mezőgazdaságban

ö Vid HA/szb : Li Hné Bn 1955 július 16

A Magyar Vöröskereszt szervezeteinek fontos szerep jut a nyári mezőgazdasági munkák idején. Széleskörű megelőző és felvilágosító tevékenységgel küzdenek a mezőgazdasági munkaterületén az a retás- cséplés sikeréért.

Másfélezer vöröskeresztes aktív Baranyában

Baranya megyében az elmúlt félév alatt jelentős mértékben kiszélesedett a Vöröskereszt munkája: január óta például több mint 760-en végeztek elsősegélynyújtó tanfolyamot. Az év eleje óta 136-ról 154-re emelték a nyilvános egészségügyi állomások számát, 140 előadást ismertettek a lakossággal az időszerű egészségügyi kérdéseket. Szépen fejlődik a megyében a véradó-mozgalom: január óta megháromszorozódott a véradók száma.

A nagy mezőgazdasági munkák idején különösen sokat tesznek a vöröskeresztesek az egészségügyért. Így például felülvizsgálták több mint száz termelőszövetkezet, állami gazdaság és gépállomás egészségügyi körülményeit, ellenőrizték az elsősegélynyújtás lehetőségeit. A nyári munka idején 205 községben összesen másfélezer vöröskeresztes aktív tevékenykedik.

Patronálja a Vöröskereszt a Vas megyei tsz-eket

Vas megye vöröskeresztes aktívai ugyancsak gondosan felkészültek a nyári időszakra. A sárvári járás 48 községében például egéssznapos ügyeletet szerveztek az elsősegélynyújtó állomáson. A vöröskeresztes csoportok patronálják a termelőszövetkezeteket. Eddig 52 tsz kapott a szervezettől elsősegélynyújtó felszerelést.

240 vöröskeresztes állomás Somogyban

Somogy megyében nincs olyan község, tsz, gépállomás és állami gazdaság, ahol ne működne a Vöröskereszt.

/folyt.köv./

/A nyári hónapokban...folyt/ ö Vid HA/Szb Li Hné Bn

Több mint 2500 "Egészségvédelemre kész" tanfolyamot végzett aktív dolgozik a megyében a 240 vöröskeresztes állomás valamelyikén. Ezekben a hetekben kint vannak ők is a mezőn, az elsősegélynyújtó állásokon. Szerveztek mozgóbrigádokat is, amelyek kerékpárral járják a munkahelyeket.

Széleskörű munka a Szolnok megyei termelőszövetkezeti városokban

A Szolnok megyei termelőszövetkezetek, állami gazdaságok brigádjaiban mintegy 2000 kiképzett vöröskeresztes aktív dolgozik. A nyári munka idején az orvosokkal együttműködve őrködnek a dolgozók egészsége felett. Turkevén például a higiénikus orvossal együtt vizsgálták felül a brigádszállásokat, s rendszeresen ellenőrzik, megtartják-e az egészségügyi előírásokat. Kercagon a nagyobb termelőszövetkezetek több brigádszállásán egészségügyi szobát rendezett be a Vöröskereszt.

Új Vöröskereszt-szervezetek alakulnak  
Fejér megyében

Fejér megyében 52 községi és 18 városi szervezet működik a Magyar Vöröskeresztnek. A nyári munkát eredményesen szervezték meg: Polgárdin például minden cséplőgép mellett dolgozik egy vöröskeresztes aktív, Bodaikon komoly eredményeket ért el a Vöröskereszt által kezdeményezett tisztasági mozgalom. Az eredmények továbbfejlesztésére a következő hónapokban a tervek szerint 16 termelőszövetkezetben és 10 állami gazdaságban alakul Vöröskereszt-szervezet.

Az ország más részeiről érkező jelentések ugyancsak arról számolnak be, hogy a Vöröskereszt eredményesen dolgozik a nyári munkák során. Hajdu-Bihar megyében 1500 vöröskeresztes aktív munkálkodik, Győr-Sopron megyében ugyancsak többszázán őrözik dolgozó társaik egészségét. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1955 július 16 .

13 óra 10 perc

TTIT előadásai

k TTIT & Szb Li Hné Mi 1955 július 16

A "Budapesti séták" során a TTIT és a Fővárosi Emlékfelügyelőség július 17-én, vasárnap a Margitsziget nevezeteseit mutatja be az érdeklődőknek. Találkozás délelőtt 10 órakor a margitszigeti viztoronynál.

X X X

"A mezőgazdasági kulturnövények termőképességének fokozása" címmel Oroszi András tart előadást július 17-én délelőtt 11 órakor a Mezőgazdasági Múzeumban. /Városliget, Vajdahunyad vára/.

X X X

"Mammutok Magyarországon" címmel július 20-án este 8 órakor vetített képes előadást tart Keszthelyi Kubacsko András, a föld- és asványtani tudományok kandidátusa az illetkerti Szabadtéri Színpadon. /MTI/

---

Vasárnap zárul a Csók-kiállítás

H Fm/Fm Li Hné Mi 1955 július 16

Csók István Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művészeinek 90. születésnapja alkalmából rendezett gyűjtőnyes kiállítást egy hónap alatt több mint 20.000-an nézték meg a Műcsarnokban. A kiállítás július 17-én, vasárnap este zárul. /MTI/

---

Közlekedési balesetek

k Szb Li Hné Mi 1955 július 16

A Kerepesi út és a Mexikói út torkolatánál Pálfi István 17 éves kőműves fel akart ugrani a teljes sebességgel haladó HÉV motorszerelevényre. Pálfi István azonban az ugrást eltévesztette, a kerekek közé esett és a szerelevény halálra gázolta.

A Tanács körút és Rákóczi út sarkán néhány méterrel a megálló előtt Sonnenfeld Filópné 68 éves háztartásbeli lelépett a még mozgásban lévő 52-es jelzésű villamosról. Sonnenfeld. Filópné súlyos sérülést szenvedett. /MTI/

---

Ko

B 22 kiadás

1955 július 16

13 óra 10 perc

Naponta több ezer köbméter vizet lágyítanak majd Tiszapalkonyán

i Vid Vg TI Mi

1955 július 16

Nehéziparunk új büszkesége, a Tiszapalkonyai Hőerőmű gyors ütemben épül. A dolgozók lelkes munkája nyomán már elkészült a vizkivételi mű állépitménye - amelyet a Tisza szintje alá 12 méter mélységbe süllyesztettek. A 18 méter magas - 4 millió kilogramm súlyú - vasbeton kolosszus teljes üzemelése esetén naponta több mint félmillió köbméter vizet "emel" majd ki a folyamból. Ez a hatalmas víztömeg összekötő csatornán jut - a már szintén elkészült - ülepitő medencébe, onnan pedig földalatti zárt betoncsatornákon a szűrőházba.

A megtisztított, de még kemény viz egy részét - a vizlágyítóban vegyi uton lágyítják. Erre azért van szükség, hogy a nyolc kazánban és a több ezer méter hosszú csővezetékben ne képződjék vízkőlerakódás. A vizlágyító 57 méter hosszú, 18 méter széles épület lesz. Tetőszerkezete előregyártott rácsstartókból készül. Építése során - többi között - 1100 köbméter betont használnak fel, s elkészülte után naponta több ezer köbméter vizet lágyítanak benne. Az építkezés földmunkái nagy lendülettel folynak. Szombat reggelig a kubikosok már négy és félezzer köbméter földet mozgattak meg. Különösen jó munkát végzett Makó Tibor nyolc tagú kubikos brigádja, amely műszakonként 60 köbméter földet termel ki és szállít el.

Jó ütemben épül a rekuperációs mű is - amely majd az elhasznált hűtővizet juttatja vissza a Tiszába. A szekrényformájú vasbeton váz zsaruzását és vasszerelését a napokban befejezik, s a jövő hét elején megkezdik a betonozást is. A rekuperációs mű érdekessége lesz, hogy a Tisza alacsony vízállásánál turbináinként használhatják, a magas vízállásnál pedig mint motor működik, s a használt vizet a folyamba nyomja. /MTI/

ke

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1955 július 16

13 óra 30

perc

Akik már végeztek az aratással

6 Vid Ká no Hné Mi

1955 július 16

A melegebb talaju megyékből megérkeztek az első jelentések az aratás befejezéséről.

Az ötszáz hold szántón gazdálkodó pusztagegri Buzakalász Termelőszövetkezet tavasszal állandóan az elsők között volt a növényápolási versenyben. Az aratásra is gondosan készültek és a siker nem maradt el. Nagy szorgalommal, helyes munkabeosztással - Fejér megyében elsőnek - a zab kivételével befejezték az aratást. Nyomban megkezdődött az általános eséplés. A szövetkezetiek úgy gondolják, hogy vasárnapig minden gabonabedási kötelezettségüknek eleget tesznek.

Bács megyéből a soltvadkerti Petőfi Tsz jelentette az aratás befejezését. Összesen 70 hold rozset, 52 hold búzát és 31 hold ősziárpat vágtek le. A termelőszövetkezet sokat köszönhet Hefkó Jenő zatorosnak, aki kéveköti aratógépével, műszaki kiesés nélkül 115 hold gabonát vágott le. Az aratással egy-időben 90 hold tarlót hántottak és 50 holdon a másodnövényeket is elvetették.

Bereanya megyében a felsőszentmártoni Dráva Öre Termelőszövetkezetben gép könnyítette az aratást, s a hét derekára már a búzát is levágták. A jó példát az egyéniek is követik: az 1000 holdas buzevetésterület 80 százalékaráig már betakarították a terményt. Ha a jó idő tartás lesz, hétfőre nem marad lábön kenyérgabona a felsőszentmártoni határban./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK  
24. kiadás 1955 július 16 15 óra 35 perc

Vadászszámra gyűlik a kenyérnekvaló az állami raktárakba

ö Vid R No TI MI 1955 július 16

Br Sok dolgozó paraszt óbuzával teljesíti beadását

A dolgozó parasztság még ma is nagyobb mennyiségű tartalékkal rendelkezik a tavalyi termésből. Kormányzatunk a közelmúltban lehetővé tette, hogy a dolgozó parasztok ideai gabonabeadási kötelezettségüket ógabonával is teljesíthessék. Minden gazdának érdeke, hogy a múlt évi felesleges terményét eladja, a kisebb tartalékaikról új gabonából gondoskodják. Dolgozó parasztságunk nagyrésze megértette az állam ilyen irányú intézkedését és országsszerte folyik az ógabona begyűjtése. Nem egy dolgozó paraszt az ideai egőszevi gabonabeadási kötelezettségét ógabonában tudta le.

Álmosd községben kedden 730 kiló, Nagylótnán 390 kiló ó-buzát adtak be a dolgozó parasztok. A sárvári járásban is egyre több dolgozó paraszt él ezzel a lehetőséggel. Csónya községben Pup Lajos dolgozó paraszt az összes ideai kenyérgabona beadását ó-gabonából teljesítette. Mint mondta, ezzel nemcsak az államnak kívánt segíteni, hanem a községet is előbbre akarja vinni a járási begyűjtési versenyben. Hosszuperesztogén Nagy Lajos középparaszt három mázsa ó-gabonát adott be. A sárvári járásban a közelmúltban 51 mázsa ó-buzát és 33 mázsa rozst vittek a begyűjtő helyekre a dolgozó parasztok.

Králik János békéscsabai dolgozó paraszt nemcsak ideai gabonabeadási kötelezettségét teljesítette ó-gabonából, hanem rendezte egyéb beadási kötelezettségét is. Az idén már mindenből teljesítette beadását. Hasonlóképpen tett Misszig Pál békéscsabai dolgozó paraszt is.

A begyűjtési szervek jó agitációs munkája eredményeképpen Magyarbánhegyesen a napokban nyolc, Battonyán 37, Megyesbodzásán, Kevermesen és Mezőhegyen négy-négy mázsa ó-gabonát adtak be a dolgozó parasztok.

/folyt.köv./

Ko

M T I

B E L F Ő L D I

H I R E K

B 25. kiadás

1955 július 16

15 óra 30 perc

/Vagonszámra.... 1. folyt./ ö Vid R No TI Mi

Már tíz vagon búzát adott be a  
Pankotai Állami Gazdaság

Csongrád megyében a Pankotai Állami Gazdaságban javában folyik a gabona betakarítása. Vasárnap is 11 kombájn és 12 aratógép vágja a kalászosokat. A gazdaság földjén 680 holdon levágták már az őszi árpat és ezer holdról a búzát is betakarították. A gépkezelők hajnaltól sötétedésig dolgoznak. Különösen kitett magáért Hevesi László, a megye legjobb kombájnosa, aki eddig 150 hold termését vágta le, s ebből több, mint 1500 mázsa búzát esévelt.

Az eddigi eredmények szerint kenyérgabonából holdankint 12-13 mázsás, jó közepes átlagtermés várható. Az elsőnek esévelt termést a hazának adták: tíz vagon búzát szállítottak a begyűjtőhelyre, s gyorsprémiumként 10.000 forintot kaptak. A gazdaság dolgozói a jövő héten további 20 vagon búzát adnak az országnak.

2.200 forint gyorsbeadási prémiumot  
kapott a barcsi Vörös Csillag Tsz

Szeged megyében is teljes erővel aratják a kenyérgabonát. Elsőnek a barcsi Vörös Csillag Tsz tábláján pendült meg a kasza, mintegy 20 kaszás vágta a rendeket. Amikor a szem kombájnrá érett, a Darányi Gépállomás öt kombájnja is a táblákba indult. A termelőszövetkezetben már több mint 200 holdon learatták a búzát, 220 mázsát pedig szárított állapotban gyorsbeadásként szállítottak a vasutra. A termelőszövetkezet ezért 2.200 forintos gyorsbeadási prémiumot kapott, ami jelentősen emeli majd egy-egy munkacsoport értékét.

Száz mázsa rozst adott át szabrd-  
felvásárlásra a pázmándi Lenin Tsz

Fejér megyében szabaton reggeli több mint 60 vagon buza gyűlt be a Terményforgalmi Vállalat raktáraiba. Az állami gazdaságok közül a sinatelepi eddig 500 mázsa búzát szállított a begyűjtőhelyre. A termelőszövetkezetek is példát mutatnak a gyorsbeadásban. Az előszállási Szabadság Termelőszövetkezet 480 mázsa búzabeadási kötelezettségét már csaknem hiánytalanul teljesítette.

/folyt.köv./

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 26. kiadás

1955 július 16

11 óra 31 perc

/Vagonszámra.... 2. folyt./ ö Vid R No TI MI

A pázmándi Lenin Tsz 100 mázsa rozst adott át szabadfelvásárlásra, miután rozsból teljesítette beadási kötelezettségét. A Fejér megyei termelőszövetkezetek erymás után jelentik a Terményforgalmi Vállalatnak, hogy a szabadfelvásárlás keretében nagymennyiségű gabonát adnak el az államnak.

Száhetven mázsa ujbuzát küldtek a verpeléti malomba

Az északi fekvésű Heves megyében is beérett már a gabona. Az aratással egyidőben állam iránti kötelezettségüket is teljesítik a megye dolgozó parasztjai. Szombaton délig csaknem öt vagon kenyér és négy vagon takarmánygabona került a Terményforgalmi Vállalat rektáraiba. A kömlői Kossuth Tsz 120 mázsa búzát vitt be és hétfőn újabb 80 mázsát ad át.

A termelőszövetkezetek példás beadása lehetővé tette, hogy a Terményforgalmi Vállalat szombaton 170 mázsa ujbuzát indíthatott utnak a verpeléti malomba.

Beadásuk határidő előtti teljesítésére készülnek a békési járás gazdái

Békés megyében a békési járásban az elmúlt hetekben tetemesen megnövekedett azoknak az egyénileg dolgozó parasztoknak a száma, akik a mezőkvácsi háziak hat héttel ezelőtt elhangzott felhívásához csatlakozva beadási vállalatot tettek. A járásban 2.850 egyénileg gazdálkodó ajánlotta fel, hogy augusztus 20. tiszteletére határidő előtt teljesíti háromnegyedévi vagy egész évi beadását. Békésen például több mint másfélezer dolgozó paraszt tett begyűjtési fogadalmat. Ugyanakkor a járásban több mint 1600-zal csökkent a hátralékosok száma.

A begyűjtési versenyen résztvevő dolgozó parasztok egyenesen a cséplőgéptől viszik be gabonájukat, sőt közülük sokan már 5-buzával teljesítették kötelezettségüket. Eddig több mint 500 mázsa 5-buzát hoztak a begyűjtőhelyekre.

/folyt.köv./

B 27. kiadás

1955 július 16

15 óra 35 perc

/Vagonszámra.... 3. folyt./ ö    V I A R N O T I M I

Ezekben a napokban a járás községeiben kisgyűlések sorozatán beszélik meg az állami felvásárlásról szóló rendeletet. Körös-tarcsán 10 kisgyűlést, Mezőmgyeren pedig nagyszabású gazdagyűlést tartottak. A dolgozó parasztok megfogadták, hogy a beadáson felüli kenyérgabona feleslegüket is a cséplőgéptől szállítják az állam raktáraiba. /MTI/

- - -

Értékeltek az RM Művek ifjusági brigádjainak DISZ kongresszusi versenyét

k DI/Szl Vg TI Bn

1955 július 16

A Rákosi Mátyás Művekben értékelték az ifjusági brigádok DISZ kongresszusi versenyének eredményeit. Az első helyet a Szer-számgépgyár "Ságvári Endre" szerelő brigádja szerezte meg. A munkacsoport tagjai júniusban selejt nélkül dolgoztak és átlaguk 179 százalék volt. Vállalásaikat is tulszárnyalták és több mint 83.000 forint értékű megtakarítást értek el. A "Ságvári Endre" brigádot kitűnő júniusi eredményeiért 3.000 forint pénzüsszeggel jutalmazták meg.

A második helyre az Acélmű "Március 9" hengerész brigádja került. Ennek tagjai a vállalt 150 tonna helyett 312 tonna anyagot hengereltek terven felül és a selejt csökkentésével 2.794 forintot takarítottak meg júniusban. A brigád jutalma: 2.000 forint.

Az Erőmű "Béke" komplex brigádja a fiatalok júniusi vetélkedésében a harmadik helyet szerezte meg. Ifjununkás tagjai júniusban 142 százalékot teljesítettek átlagosan és a 104. számú nagy-nyomású kazán nagyrevíziós munkáit 12 nappal a kitűzött határidő előtt végezték el. A munkacsoport ezért a teljesítményéért 1.500 forint pénzjutalomban részesült. /MTI/

- - -

L

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 28. kiadás

1955 július 16

15 óra 40 perc

Időjárás jelentés

& Hné Bn  
ton délbén:

A Meteorológiai Intézet jelenti július 16-án, szombaton

Meleg idő

Az Atlanti Óceán felől érkező esőfrontok Észak-Európán keresztül vonulnak kelet felé. Közép-Európában csökkent a felhősség és a záporosók száma is valamivel kisebb lett.

Hazánkban pénteken még erősen felhős volt az idő, és emiatt a nappali felmelegedés az ország több részében nem érte el a 25 fokot, az északi megyék egyes pontjaiban a 27-28 fokot is meghaladta. Több helyen volt újabb eső, de heves zivatarokat már csak kevesebb helyről jelentettek. Jelentékenyebb esőmennyiségek: Gyömrő 15, Mohács 16, Siklós, Nagykáta 17, Vác, 19, Marcali /Somogy megye/ 28,2 mm.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 3,2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 1,0 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: kevés felhő, főként csak nappali felhőképződés. Néhány helyen még délutáni zivatar. Gyenge északi-északkeleti szél. A meleg kissé fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 15-18, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 27-30 fok között. /MTI/

---

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955 július 16

15 óra 40 per

A VIT tiszteletére tizenötezer tonna szenet termelnek harmadik negyedévi tervükön felül a tatabányai bányászfiatalok

B Vid Vg Hné Bn

1955 július 16

Az oroszlányi bányász diszisták a VIT tiszteletére versenyre szelítették tatabányai fiataljait, hogy lelkes vetélkedésükkel még több szenet adjanak a hazának, s közös erővel elősegítsék, hogy a Tatabányai Szénbányászati Tröszt kollektívája - az eddigi hírnevéhez méltóan, a második félévet is sikerrel teljesítse.

A tatabányai bányászfiatalok örömmel értesültek a kezdeményezésről, s a 160 DISZ szenelőbrigád elfogadta a kihívást. A válaszlevélben a tatabányai diszisták többi között ezeket írják: a DISZ kongresszusi versenyben több mint 20.000 tonna szenet termeltünk előirányzatunkon felül. Most a VIT tiszteletére a harmadik negyedévben tizenötezer tonna szenet adunk előirányzaton felül drága hazánknak. Mi ebben a munkaversenyben is mindent megteszünk, hogy elsők legyünk, s hogy elősegítsük a második öt éves terv sikeres beindítását.

Tatabányai fiataljai pénteken már a párosverseny sikeres megvívásáért szálltak a bányák mélyére, s már a z első napon, szombatn reggelre olyan eredmények születtek, mint pl. Szénási József VI-os aknai DISZ-brigádjának 155 százalékos, vagy Mészáros József Kossuth-díjas sztehanovista, vójár ugyancsak VI-os aknai DISZ-brigádjának 147 százalékos telteljesítése. /MTI/

Gyűjtik a hulladékpapírt

B KF/HM Vg Hné Bn

1955 július 16

A Csepeli Papírgyár dolgozói a nap kben versenyt kezdeményeztek egyik fontos nyersanyagunk, a hulladékpapír gyűjtésére. Az Állami Gazdaságok Minisztériuma DISZ-szervezetének csatlakozása után a Kaposvári Textilművek fiataljai is jelentették segítségnyújtásukat a papírgyáraknak. Ugy határoztak, hogy július 10-től augusztus 20-ig üzemükben papírgyűjtő hónapot tartanak, s ez idő alatt 10.000 kiló hulladékot adnak át a MÉH-nek. Egyben papírgyűjtő versenyre hívták ki a megye összes üzemait és DISZ-szervezeteit.

A Mesterszállási Gépállomás dolgozói közvetlenül a Csepeli Papírgyárnak jelentették be csatlakozásukat és vállalták, hogy egy tonna papírt adnak át a MÉH-nek. A IX. kerületi TÜKER Központ dolgozói 20 nézse hulladékpapír összegyűjtésére tettek ígéretet. /MTI/

Összesen félmillió forintot takarítottak meg a MŰSZINT-tervben elő-  
irányított intézkedésekkel a Balatonfüredi Hajógyárban

I. Vid Vg Hné M1

1955 július 16

A Balatonfüredi Hajógyárban a gyártástechnika fejlesztésének élő, mozgósító erejű eszköze az éves műszaki intézkedési terv. A MŰSZINT terv összeállítását a gyár vezetői nem papiromkárnak tekintik, az intézkedések megtervezésébe feladattervek kiírásával bevonják a gyár minden dolgozóját. Az idei évre előirányzott negyven intézkedés közül például tizen-  
négyet a dolgozók javaslata nyomán vettek tervbe. A MŰSZINT-terv végrehajtását a gyár vezetői rendszeresen ellenőrzik, s ennek köszönhető, hogy már az idén is számos, az üzem technikáját előrelendítő munkát hajtottak végre.

A vasraktárban korábban kézi erővel mozgatták a nehéz lemezeket és más vasszerkezeteket. Nemrég a MŰSZINT-terv nyomán házilag előállítottak egy egytonnás darut, amellyel ezt a munkát teljesen gépesítették. A hajók berendezésének kárpítőzéséhez a MKM-műhely dolgozójának, Tóth Károlynak a javaslatára a gyárban afrikatőpő-kártológépet készítettek, amely máris kitűnően működik. A MŰSZINT-tervben meghatározott határidő előtt majdnem félévvel Horváth Zoltán technikus javaslatára gépkocsi-sebességváltóval szerelték fel a régitípusú esztergapedákat. A gépek hatásfokát ezzel igen óvatos becslések szerint is több mint husz százalékkal fokozták. Indulásra készen áll a gyárnak a MŰSZINT-terv nyomán házilag készített legújabb gépe is, amely a nehéz lemezdomborításban nyújt majd komoly segítséget.

Az intézkedési terv alapján villamosítják most a kézimozgatású sályatéri darukat. Nemrég ugyanis nagy ezertonnás oszályok építését kezdték meg, és a nagyobb szerkezeteket felemelő daruk mozgatásához nem egyszer a hajón dolgozó szakmunkásokat kellett igénybevenni.

A MŰSZINT-terv, bár előírásait törvénynek tartják a hajógyár dolgozói, néha módosul is. Az első félévben például több ponttal bővítették, amelyek alapján jelentős nagyságú tétel-  
ekkel csökkentették a gyár raktár készletét, s fokozták a MŰSZINT-terv megvalósításával elért megtakarításokat.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1955 július 16

15 óra 40 perc

/Csaknem félmilliárd....folyt/ 1 Vid. Vg Hné Ml

A Balatonfüredi Hajógyár dolgozói a műszaki intézkedési tervek végrehajtásával az idén 250.000 forintot értékelt megtekertani. A terv jó végrehajtásával, a határidő előtt és terven felül megvalósított intézkedések nyomán, az előirányzatot a valóság jóval felülmulta. A legújabb számítások szerint a MŰSZINT-tervvel az idén már mintegy félmilliárd megtekertást értek el. /MTI/

---

Szombaton hajnalban új kirakó-brigádok beállításával meggyorsult az áruelosztás a Nagyvásártelepen

1 n.j./Kl No Hné Bn 1955 július 16

Szombaton éjjel 3 órától délelőtt 10 óráig egymásután futattak be az ország minden vidékéről érkező burgonyával, káposztafélével, zöldséggel és gyümölcseivel telt vasuti szerelvények a Nagyvásártelepre. A felhozatal csúcspontjára emelkedett. A Zöldség- és Gyümölcselosztó Szövetkezeti Vállalat a MÁV kirendeltségével szorosan együttműködve éjjel 3 órakor új kirakó-brigádok beállításával gyorsította meg az idénytermékek elosztását. Így már hajnali 4 órakor egymásután robbogtak ki az áruval megrakott tehergépkocsik a Nagyvásártelepről a kerületi csarnokokba és piacokra, hogy a reggel 6 órakor meginduló forgalomban bőséges árukészletek várják a bevásárló háziasszonyokat.

A szombati csúcsteljesítmény mennyisége a következő volt: 5890 mázsa burgonya, 295 mázsa kelkáposzta, 1450 mázsa fejeskáposzta, 764 mázsa uborka, 55.000 darab zöldpaprika, 530 mázsa zöldborsó, 1220 mázsa fűszertök, 110 mázsa meggy, 21 mázsa ribizli, 520 mázsa sárgabarack, 124 mázsa őszibarack, 310 mázsa alma, 350 mázsa körte és 10 mázsa csiperkegomba. /MTI/

---

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás 1955 július 16

15 óra/40 perc

A hét könyvei

k ÁKV LI TI MI 1955 július 16

Szakra Könyvkiadó

	füzve:	kötve:
Gurjev: Az istenhitről. 2. kiad. 79 o.	3.50	-.-
Kassai Góza: Kisnépek sorsfordulója a Nagy Októberi Szocialista Forradalom. 64 oldal	3.50	-.-
Russel: A horogkereszt rómtettei 3. kiadás 259 o. 8 t.	13.-	-.-

Szépirodalmi Könyvkiadó

Balzac: Górist apó. Regény. 365 o. /Olcsó könyvtár. 1955. 29./	4.-	-.-
Mikszáth Kálmán: <del>Kis</del> <sup>R</sup> <del>regény</del> Lublón. 247 o. /Olcsó könyvtár 1955. 30./	3.-	-.-
Móricz Zsigmond: Elbeszélések. 1920-1929. 4. kötet 567 o. 1 t. /Móricz Zsigmond összegyűjtött művei	-.-	34.-

Csehszlovákiai Magyar Könyvkiadó

Fábry Zoltán: A gondolat igaza. 298 o.	-.-	18.-
--	-----	------

Új Magyar Könyvkiadó

Gulia: Kaukázusi tavasz. 2. kiadás. 368 o.	-.-	23.-
Lagin: A csalódás szigete. Regény. 378 o.	-.-	22.-
Vigodszkaja: A gyűlölet lángja. 2. átdolgozott kiadás. 175 o.	-.-	15.-

Ifjúsági Könyvkiadó

Mikszáth Kálmán: A néhai bárány. Válogatott elbeszélések és karcolatok. 2. kiadás 440 o.	-.-	28.-
--	-----	------

/folyt.köv./ K<sub>2</sub>

B 33. kiadás

1955 július 16

15 óra 45 perc

/A hét könyvei folyt./ k ÁKV Li TI Mi

füzve: kötve:

Nemcová: A hűségese pejkó. Mesék. 131 o. 1 t.

-.-

11.-

Művelt Nép Könyvkiadó

Móricz Zsigmond: Sári bíró. Vigjáték 3 felvonásban.  
88 o. /Népszerű drámák 18./

-.-

10.-

Marvetó Könyvkiadó

Krudy Gyula: Asszony a nagybőgőben. Elbeszélések.  
236 o. /Vidám könyvek/

4.-

-.- /MTI/

Férj és feleség az első tíz közt az állami gazdaságok kombájnvezető-  
inek versenyében

1 SJ/Szb No TI Mi

1955 július 16

Az állami gazdaságok legjobb kombájnosainek eredményei arról tanuszkodnak, hogy a csapadékos időjárás okozta nehézségek ellenére is a kombájnaratásra alkalmas földek és órák kihasználásával, magas teljesítmények érhetők el. Idénynormáját eddig öt kombájnvezető teljesítette. Gyurmánszki Mihály, az Ikrényi Állami Gazdaságban 145 holdról 1.700 mázsa, G. Nagy István, a Bánhalmi Állami Gazdaságban 143 holdról 1.658 mázsa, Tanács István, a Tompai Állami Gazdaságban 129 holdról 1.797 mázsa, Bachmann Félix, a Május 1. majori Állami Gazdaságban 146 holdról 1.490 mázsa, Háy József, a Mohács-szigeti Állami Gazdaságban 132 holdról 1.500 mázsa gabonát aratott le és csépelet el. Az első tíz állami gazdasági kombájnosa között van a negyedik helyezett Bachmann Félix felesége is, aki ugyanabban a gazdaságban férjével párosversenyben 112 holdról 1.160 mázsa gabonát takarított be.

Az aratógépvezetők versenyében hatan teljesítették eddig idénynormájukat. Dö ei Imre, a Pankotai Állami Gazdaságban 177 hold, Staller József, a Garai Vörös Traktor Állami Gazdaságban 166 holdat, Jausz Jakab ugyanitt 164 holdat, Molnár József, a Városföldi Állami Gazdaságban 162 holdat, Ginál István, a Bugacpusztai Állami Gazdaságban 160 holdat, Trabajkó Károly, a Garai Vörös Traktor Állami Gazdaságban 158 hold gabonát vágott már le. /MTI/

Hazaérkezett az atomerő békés felhasználásával foglalkozó moszkvai tudományos ülészekon résztvett magyar tudósküldöttség - Kovács István nyilatkozata

I. Bo/DÉ Li Hné Bn

1955 július 16

Kovács István és Szalai Sándor, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagjai, akik résztvettek Moszkvában az atomerő békés felhasználásával foglalkozó tudományos ülészekon, visszaérkeztek Magyarországra. A Magyar Táviratiroda munkatársa hazaérkezése után beszélgetést folytatott Kovács István akadémiai levelező taggal, a Központi Fizikai Kutató Intézet igazgatójával, a küldöttség vezetőjével, aki a Szovjetunióban szerzett tapasztalatairól a következő nyilatkozatot adta:

- A szovjet tudomány eredményeinek nagyszabású felvonultatása az atomerő békés felhasználásával foglalkozó tudományos ülészekon mindnyájunkban szinte elismerést keltett. Most az egész világ előtt nyilvánvalóvá lett az, hogy a szovjet tudomány élenjár az atomfizikai kutatásokban és az atomenergia békés célokra történő felhasználásában. Olyan tudományos munkákat ismerhettünk meg, amelyekkel a szovjet tudósok már évek óta foglalkoztak, amelyek nagy jelentőségűek a tudomány további fejlődése szempontjából.

- A legnagyobb álményt kétségkívül az atomerőműtelep megtekintése jelentette. Ennek atommáglyájában uránatomok hasadása szolgáltatja a hőenergiát, az atommeghasadásnál felszabaduló neutronokat grafittal fékezik. Az atommáglyában keletkező hő viz felmelegítésére és hőcserélő berendezés közbeiktatásával turbina hajtására használják fel. A turbina azután a vele összekapcsolt generátor révén áramot fejleszt. A hőcserélő közbeiktatása azért szükséges, mert a reaktorból jövő és erősen radioaktív hűtőfolyadékot káros volna közvetlenül a turbinába vezetni, radioaktívvá tenné ugyanis a turbina anyagát és sugárveszélyt is jelentene a környezetre.

- Az atomerőműtelepen további jelentős tudományos kísérletek is folynak, amelyekből és a tudományos ülészek előadásai-  
ból arról győződhetünk meg, hogy a kutatások célja nagyteljesítményű, 100.000 kilowattos erőművek építése.

/folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1955 július 16

11 óra 41 perc

/Hazaérkezett....folyt./ 1 Bc/DÉ Li Hné Bn

- Igen nagyszerű volt látni azt, hogy a rádióizotóp vizsgálati módszereket milyen széleskörűen alkalmazzák a Szovjetunióban. A legkülönbözőbb ipari, mezőgazdasági kutató intézetekben, biológiai, orvosi és más intézetekben. Rádióizotóppal, mint valami igen finom mikroszkóppal, követni lehet például a molekulák útját az emberi, az állati, a növényi szervezetben, az iparban gyártás közben. A rádióizotópoknak ez a sokrétű alkalmazása hatalmas perspektívát nyit meg a további tudományos kutatás számára és új felfedezésekre ad lehetőséget.

- Nagyon érdekesek voltak az ülészekon azok az előadások, amelyekben a szovjet tudósok a magreakciókkal kapcsolatos olyan kutatásaikról számoltak be, amelyeket csak nagyteljesítményű gyorsító berendezésekkel lehet vizsgálni. Számos ilyen berendezést volt alkalmunk látni, köztük az világ legnagyobb szinkrociklotronját. Ezek a berendezések különösen azért jelentősek, mert velük az atomenergia természetét lehet tanulmányozni.

- Utunk során egy másik atommáglyát is megtekintettünk. Egy másik intézetben találkoztunk Bruno Pontecorvo professzorral is, aki igen nagy lelkesedéssel beszélt munkájáról és adott felvilágosítást az intézet munkájáról.

- Az a tény, hogy a szovjet tudósok az atomenergia békés felhasználásában elért eredményeiket a moszkvai tudományos ülészekon nagyszámu külföldi tudós jelenlétében közreadták, valamint az, hogy ezekről az eredményekről az atomerő kérdéssel foglalkozó augusztusi genfi értekezleten még szélesebb körben számoltak be, azt mutatja, hogy a Szovjetunió az atomenergia békés felhasználását az egész emberiség közkincsévé kívánja tenni.

- Számunkra nagy öröm volt, hogy résztvehettünk a tudományos ülészekon és az ott tapasztaltakat a magyar tudomány továbbfejlesztésére gyümölcsözően felhasználhatjuk. /MTI/

Megnyilt a Nemzeti Szalonban az "Új német grafikai kiállítás"

t Fm/Szl Li TI Mi

1955 július 16

Szombaton délben a Nemzeti Szalonban ünnepélyesen megnyitották az "Új német grafikai kiállítás"-t. A megnyitó ünnepségen megjelent Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, Kerek Gábor, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtitkára, a Külügyminisztérium, a Népművelési Minisztérium, továbbá társadalmi és művészeti életünk számos képviselője. Résztvett az ünnepségen a Német Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetségének több tagja, élükön Kurt Kluge, a Német Demokratikus Köztársaság ideiglenes ügyvivője, valamint a budapesti diplomáciai testület több tagja.

Pór Bertalan Kossuth-díjas kiváló művész, a magyar képzőművészek és iparművészek nevében üdvözölte a megjelenteket majd Gerhard Gossmann festő- és grafikusművész, -aki a kiállítás megrendezésére érkezett Magyarországra, - mondott megnyitó beszédet.

- A most megnyitó kiállítás a mai német grafika keresztmetszetet adja, - mondotta. - Különösen szép vonása, hogy az egész német művészeti élet üzenetét tolmácsolja a magyar népnek.

- A kiállításon a leghíresebb német művészek munkái szerepelnek. Itt vannak a Német Demokratikus Köztársaság kiemelkedő, részben nemzeti díjjal kitüntetett művészeinek, akadémikusainak alkotásai, egy sorban nyugat-németországi kollégáink munkáival. Düsseldorf, Hamburg, München és Köln jelentős művészei is a kiállításon való részvételükkel hitet tettek a német kultúra egysége és ezzel a béke ügye mellett. Művészi kifejezőmódjuk sokrétűsége, tematikájuk demokratizmusa, állásfoglalásuk a haladás, a munkásosztály és a dolgozó parasztság mellett - mindez irányutató jövőbeni munkánkhoz. Ezekre a tapasztalatokra fogunk majd támaszkodni, hogy a grafika művészete is a nép békeharcának még hathatósabb fegyverévé váljék.

Utána Pogány O. Gábor művészettörténész méltatta a kiállítás jelentőségét.

- Közvéleményünk mindig nagy érdeklődéssel fordul az olyan kulturális események felé, amelyek a német nép újabb szellemi erőfeszítéseiről adnak hírt.

/folyt.köv./

Ks

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 37. kiadás

1955 július 16

15 óra 5 perc

/Megnyilt a Nemzeti Szalonba... folyt./ t Ra/Szl Li TI Mi

Ez az érdeklődés természetesen nálunk; annyi minden emlékeztet a mi művelődésünk történetében is a német tudomány és művészet eredményeire, hogy mindig tanulságos a problémáink összehasonlítása. Ma ennek a figyelemnek új tartalma van, mentes az egykori kizsákmányoló osztályok érdekközösségének hamisításaitól, nem keseríti a sovinizmus és népellenesség mérge. Elfogulatlanul és bizalommal fordulhatunk egymás felé: nem kópromittálja a klasszikus hagyományokat, a jószándéku kortársakat, junkereket, főrendeket, monarchista bürokraták rábeszélő serénykedése.

- Az új német grafikai kiállítás rengeteg problémát vet fel számunkra. A művészet közönségének figyelmét a mai német valóságra hívja fel a mai német kultúra megértésére irányítja. A művészet művelőinek a mesterségbeli tudás feltételeiről beszél, korunk megértéséről, a nemzeti forma helytálló értelmezéséről. Abban a tudatban veszek részt a tárlat megnyitásán, hogy a művészet barátai és alkotó művészeink egyaránt megértik a kiállított művekben rejlő tanulságokat; megjegyzéseikkel és vitáikkal tudatosítani fogjuk a tanulságokat a magyar művészeti közélet nyilvánossága előtt is, - mondotta befejezősül Pogány Ö. Gábor.

Ezután a megjelentek megtekintették a kiállítást. /MTI/

---

Julius 16-án reggelig esedékes havi tervét 200 százalékra teljesítette a kumlói Horák DISZ elővívó brigád

i Vid Vg TI Bn

1955 július 16

A kumlói Kossuth-bányában dolgozó Horák Ferenc 6 tagú DISZ elővívó brigádja júliusra vállalta, hogy harmadonkinti tervén felül két méter vágatot hajt ki. A brigád a VIT tiszteltetére újabb egy méterrel töldotta meg vállalását és júliusra versenyre szólította a Kossuth-bánya összes csapatát. /elővívó

A Horák DISZ-brigád kiválóan dolgozik: július 16-án reggelig előirányzott 12 méter helyett 24 méter elővívást készített el. A Horák DISZ-brigád 200 százalékos eredményével a hónap eddigi szakaszáig első a Kossuth-bánya elővívási csapatainak versenyében. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

38.

B . kiadás

1955 július 16

1,7 óra 50 perc

Mi ujság a rizsföldeken?

8 Vid R/De No Hné Mi

1955 július 16

Másodszor gyomtalanítanak Jászkiséren

Szolnok megyében az idén 45.000 holdnyi egykori szíken érik a rizs. A vetések szépen fejlődnek. Az állami gazdaságokban csaknem teljesen, a termelészövetkezetek és az egyéni gazdák földjén pedig mintegy háromnegyed részben elvégezték az első gyomtalanítást. Több termelészövetkezet, mint például a jászkiséri Dózsa Tsz. a hét végén már hozzákezdett a második gyomláshoz. Az idén körülbelül 20 mázsás holdankinti rizstermésre számítanak.

Jó közepes termés várható Heves megyében

Heves megye Tisza-menti községeiben az aratás idején sem feledkeznek meg a zöldelő rizsföldekről. A megye 2000 holdnyi rizstelepén már mindenütt befejezéshez közeledik az első gyomtalanítás. A kiskörei Dózsa Termelészövetkezetben a hét közepén eső hátráltatta az aratást, s ekkor mintegy 150 tag dolgozott a rizsföldeken. A 180 holdas rizstelep több mint háromnegyed részét már gyomtalanították. A gondos munkának megvan az eredménye. Jó közepes rizstermésre számítanak, 17-18 mázsára holdankint. A szövetkezetiek el akarják érni, hogy az idén egy-egy munkasegységre legalább másfél kiló rizst oszthassanak.

20.000 tonna rizst ad az országnak  
Hajdu megye

Hajdu megyében a Keleti Főcsatorna és a helyi folyók vizével az idén több mint 22.000 holdat öntöznek. Ebből 19.500 holdat rizssel vetettek be. A legtöbb helyen olyan talajon termelik az új növényt, ahol azelőtt fű is elig nőtt. Az állami gazdaságokban és a termelészövetkezetekben most gyomlálják a nagy táblákat. A Hortobágyon a Borsosi Állami Gazdaságban csaknem 5000 holdon gyomlá-  
nak.  
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

39.

B . . kiadás

1955 július 16

15 óra 50 perc

/Mi ujság a rizsföldeken?....folyt/ ö Vid R/Dc No Hné Mi

A fuakar szik most bőven fizet a beleölt munkáért, a vetőmagért és az éltető vizért. Ha az időjárás továbbra is kedvez, Hajdu megyéből az idén több mint 20.000 tonna rizs kerül az ország asztalára.

Jól terem a buza az egykori rizsföldeken.

Tiszasülyön, az ország legnagyobb rizstermelő állami gazdaságában az idén több mint 7300 holdnyi vetést írasztottak el vízzel. Bár a kedvezőtlen időjárás miatt a vetés két-három héttel később, s emiatt a virágzás is elhúzódik, a vetések mégis szépek és sűrűbbek, mint tavaly. A gazdaság dolgozói a napokban befejezték a rizsföldeken az első gyomirtást.

A tiszasülyi rizsföldeken eredményesen tenyésztik a halat. Írasztás után tavasszal 32 mázsa pontyivadékot helyeztek vízbe. A napokban próbahajászt tartottak, és megállapították, hogy az elmúlt néhány hónap alatt a pontyok háromszorosára hiztak, s a jelenlegi halállomány súlya mintegy 90 mázsára tehető.

Figyelemreméltó eredményeket mutatnak a gazdaság kiöregedett rizsföldjeiről betakarított gabonák termésátlagai. A múltban a tiszasülyi sziken alig termett több 3-4 mázsa kenyérgabonánál. Az idén a régi rizsföldeken egy-egy holdról 12 mázsa buzát arattak és csépeltek el az állami gazdaság kombájnosaival./MTI/

---

L

Szerkesztősérek figyelmébe!

k KC TI MI

1955 július 16

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Róti László, a Magyar Munkásmozgalmi Intézet igazgatója beszédének kivonatát. A beszéd Lékai János hamvainak temetésén hangzik el. Keretét később adunk. A beszéd csak jelzésre közölhető!

X X X

- A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Budapesti Pártbizottság nevében, a magyar kommunisták nevében bucsuzunk Lékai János hamvaitól, - mondotta Lékai János 29 évet élt, 1925. július 17-én halt meg, hazájától távol, az Amerikai Egyesült Államokban. Hamvai 30 éve hányódnak, 30 év óta várják, hogy megpihenhessenek a hazai földben. Egész élete is állandó hányódásban, örök küzdelemben telt el.

- Lékai János egész fiatalon, az első világháború alatt kapcsolódott a munkásmozgalmába. Harcos tagja lett a Korvin Ottó vezetésével működött Forradalmi Szocialisták csoportjának, résztvett annak akcióiban, bátran terjesztette a háboruellenes röpiratokat.

- Nem értette még meg, hogy csak a forradalom, a dolgozó nép győzelme segíthet, vehet véget a pusztító háborúnak. Revolveres merényletet követett el a rekreációs uralkodó osztályok hírhedt vezetője, a dolgozók által mélységesen gyűlölt Tisza István ellen. Tette nem sikerült, de Lékai megértette, hogy nem az egyéni terror útján kell járni. Ettől kezdve következetesen járta a kommunista forradalmár útját.

- A merénylet után letartóztatták, de még sor sem kerülhetett bűnperének tárgyalására, amikor az 1918-as októberi polgári demokratikus forradalom kiszabadította történetéből.

- Lékai azonnal munkához látott. Elére állt az ifjúnunkások szervezkedésének, elnöke lett az Ifjúnunkás Szövetségnek. Forradalmi szocialista társaival együtt kezdettől fogva résztvett az újonnan alakult kommunista párt munkájában, döntő szerepe volt abban, hogy az Ifjúnunkás Szövetség rövidesen szakított a szociáldemokrata párttal és a proletárforradalom szervezőjét, a Kommunista Magyarországi Pártját ismerte el vezetőjének.

/folyt.köv./

B kiadás

1955 július 16

16 óra 10 perc

/Réti László beszéde.... 1. folyt./ k KC TI MI

Fáradhatatlanul dolgozott az új, szocialista forradalom előkészítésén.

- A diadalmas Magyar Tanácsköztársaság fennállásának néhány hónapja alatt Lékai János hatalmas alkotó tevékenységet folytatott. Egyrészt tovább vezette az Ifjumunkás Szövetség munkáját, másrészt a Közoktatásügyi Népbiztosságon intézte az ifjumunkás ügyeket. Nagy szerepe volt abban, hogy az ifjumunkások szervezete a Tanácsköztársaság idején kommunista szervezet maradt, az ifjumunkásság egységét szilárd forradalmi, kommunista vezetés alatt valósították meg. Ennek a szilárd kommunista vezetésnek volt köszönhető, hogy az ifjumunkások a proletárdiktatúra fennállásának egész ideje alatt egyik legbiztosabb támaszát képezték a munkáosztály hatalmának, lelkesen kivették részüket mind az építés, mind a forradalmi honvédelem munkájából.

- A Közoktatásügyi Népbiztosságon Lékai résztvett mindazoknak a forradalmi rendelkezéseknek a kidolgozásában, amelyek mind anyagi, mind kulturális téren biztosították az ifjúság számára az új, szocialista világ felépítésében való részvételhez szükséges előfeltételeket.

- Az ifjumunkások szerették is Szövetségüket és annak vezetőjét, Lékai Jánost. Az 1919 júniusában megtartott kongresszusukon - a Kommunista Ifjumunkások Szövetségének első kongresszusán - lelkesedéssel tettek hitet a proletárdiktatúra mellett.

- A kongresszus után nemsokára Lékai a Szövetség képviselőtében külföldre utazott a Kommunista Ifjumunkás Internacionále I. Kongresszusára. Nem térhetett már vissza, a magyar proletáriátus első dicső diktatúrája közben megbukott. Lékai nem vesztette el a bizalmát a munkáosztályban és szeretett ifjumunkásaiban. "Az a négy hónap - írta, - amíg dolgoztunk, mélyen behatolt az ifjumunkások lelkébe. Magasan és vörösen lobog bennünk a kommunizmus forradalmi lángja... Mélységes meggyőződésünk, hogy az igazi diktatúrát, amely soha össze nem omlik, azok az elvtársak teremtik meg, akik ma még mint ifjumunkások állnak a gyárakban a gépek mellett."

/folyt.köv./ K<sub>o</sub>

B . kiadás 1955 július 16

10 óra 15 perc

/Réti László beszéde....2. folyt./ k KC TI MI

- Lékai minden erejét és képességét e cél elérésének szentelte. Egy ideig a Kommunista Ifjúság Internacionále Végrehajtó Bizottságában dolgozott, mint annak tagja. Résztvett a Kommunista Ifjúság Internacionále II. kongresszusán Moszkvában, ahol Lenin-nel is beszélt. Jelentős szerepe volt az európai kommunista ifjúsági szövetségek megszervezésében. Mindenütt üldözték, - ahogy ő maga egyszer mondotta: fél Európa börtöneit megismerte. De rettenthetetlenül dolgozott tovább, a proletáriátus nemzetközi szolidaritása jegyében, a munkásifjúság, a dolgozó ifjúság összefogásán, harcra szervezésén.

- 1922-ben az Egyesült Államokba utazott, ahol az ottani magyar kommunista mozgalom egyik elismert vezetője lett. Szerkesztette a magyar kommunisták lapját, az Új Előret.

- Következetes harcot folytatott az elbukott proletárforradalom tapasztalatainak felhasználásáért az új magyar proletárforradalom előkészítéséért folytatott küzdelemben. Itt is különös figyelmet fordított az ifjúság mozgalomra, rendkívüli türelemmel és szeretettel foglalkozott a fiatalokkal.

- A szörnyű betegség a tbc, a sok megpróbáltatás, börtön, üldözés következtében, ekkor már elhatalmasodott rajta. De nem adta meg magát. Minél betegesebb lett, annál szívósabban dolgozott, annál kitartóbban végezte munkáját. Csodálatosan nagy volt a munkabírása. A szervezői és szerkesztői munka mellett állandóan folytatott szépirodalmi tevékenységet. Verseket, szindarabokat, regényeket írt. Egyik szindarabját abban az időben nagy sikerrel adták elő több szovjet színpadon.

- A betegség végül mégis győzött, 1925. július 17-én Lékai János harcos szíve megszűnt dobogni.

- Lékai János harminc éve halt meg. Hamvait - beteg testének maréknyi maradványát - hű elvtársak őrizték három évtizeden keresztül és hozták haza, hogy abban a földben nyugodjanak meg véglegesen, amelynek felszabadulásában oly szilárdan, oly törhetetlenül bízott.

/folyt.köv./ TL

43. kiadás 1955 július 16 17 óra — perc

/Réti László beszéde...3. folyt./ k KC TI Mi

- Munkájának, tetteinek emléke kitörölhetetlenül él azok szívében és agyában, akik vele együtt dolgoztak; él és élni fog azok tudatában, akik ügyének folytatói. Rövid élete egy szomorú időszakban, az első magyar proletárdiktatúra bukása utáni időben, távol hazájától, az amerikai imperializmus országában ért véget. De eszméi, munkája, fennmaradtak és segítenek bennünket az általa oly hűn óhajtott második, immár legyőzhetetlen magyar proletárdiktatúra építésében és erősítésében. Hamvai pedig most szintén hazatértek, hogy itt nyugalomra várjanak véglegesen a győztes proletárdiktatúra földjében.

- Igérjük neked Lékai János, hogy úgy fogunk dolgozni, harcolni és építeni, ahogy azt te tennéd, ha megérted volna ezt a győzelmet, - mondotta befejezésül Réti László. /MTI/

...

Ko

44. kiadás

1955 július 16

17 óra / perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

k KC Hné Mi

1955 július 16

/hívásainak

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Székely József, a DISZ K.V. első titkára Lékai János /temetésén elhangzó beszédének kivonatát. A beszéd csak jelzésre közölhető!

x x x

- A DISZ Központi Vezetősége és a dolgozó magyar ifjuság kegyelettel hajtja meg az emlékezés ziszleját a 30 esztendeje előtt Lékai János sirja előtt - mondotta. - A Dolgozó Ifjuság Szövetsége - a magyar ifjuság harcos szervezete - büszkén vallja, hogy követője és folytatója mindannak, amiért hős elődje a KIMSZ évtizedeken át küzdött. A Kommunista Ifjuniók Szövetsége megalkulásától kezdve mindig hiven kitartott nagy célja és feladata: a párt, a nép, a haza önfeláldozó szolgálata mellett. A KIMSZ-et egész fennállása alatt a nép és a párt iránti szeretet fűtötte és mindig, minden viharon és nehézségen át hűséggel követte dicső pártunkat, népünk, ifjuságunk jobb életéért vívott hősi harcaiban. Ez a KIMSZ legszentebb hagyatéka és öröksége népünk mai ifju nemzedéke, s a DISZ számára.

- A KIMSZ-nek volt egyik alapító tagja és első titkára Lékai János. A KIMSZ közvetlen elődje, az Ifjuniók Országos Szövetsége nem sokkal a Kommunista Magyarországi Pártja után alakult meg - 1918 november 30-án. E harcos szervezet ifjai lelkesedéssel támogatta a kommunista pártot abban a harcban, amelyet a burzsoázia megdöntéséért, a proletárdiktatúra megteremtéséért folytatott. S a proletárdiktatúra, a Tanácsköztársaság megteremtése után a kommunista ifjak az ifjuniók mindenütt ott voltak ahol a proletárhazáért, a népért harcolni, áldozni kellett. A magyar ifjuság legjobbjai - elsősorban a ifjuniók - megértették, hogy a nép ügyét szolgálni csak a pártot követve, a párt ügyéért küzdve lehet.

- Ennek a hős magyar ifjuságnak volt kiemelkedő alakja, egyik vezetője Lékai János. Lékai akkor került az ifjuniók-mozgalomba, amikor hazánk dolgozó ifjusága még elnyomásban, szörnyű kizsákmányolásban élt. A magyar dolgozó és tanuló ifjuságunk felszabadult hazában él. Soha nem felejtí el azonban hős elődeit, akik ez új, a jobb élethez, a szocializmushoz vezető ut első köveit lerakták.

/folyt.köv./

/Székeli József beszéde...1.folyt/ k KC Hné Mi

Az esztendők, évtizedek múlása nem homályosítja, hanem még fényesebbre csiszolja küzdelmeik, a párt, s a nép ügyéért vívott harcaik emlékeit. Emlékük és példájuk neveli és formálja a diszisták seregét, a párt mai harcának új és új katonáit.

- Lékai János az elnyomott és kiszármányolt munkásosztály ifjúságának egyik vezetőjeként írta be nevét a szívünkbe. A DISZ a hatálmón levő munkásosztály és a vele szövetséges dolgozó parasztság ifjúságát, szerveztette a szocializmus zászlaja alá. S ez a szabad magyar ifjúság nemcsak hálával és szeretettel gondol hős elődeire, hanem tanul is tőlük.

- A mai ifjúság gyökeresen, más körülmények közt él, mint az elmúlt évtizedek ifjai és lányai. Valóráváltak Lékai szavai: "mi már valóban nem vagyunk kiszármányolt proletárok". Ma az építés, a szocializmus megalkotásának feladatai állnak előttünk. De ezeknek elvégzéséhez határtalanul sok erőt ad mindazoknak a harcoknak példája, amelyeket ők vívtak.

- Megtanulhatjuk Lékai Jánostól és a KIMSZ harcosaitól, hogy a párt és a nép ügye mindenekeelőtt való, hogy soha nem lehet számunkra szebb, megasztosabb feladat, mint annak a harcnak katonájaként küzdeni, amelynek élén a párt halad. Nem lehet szebb feladat, mint azért harcolni, hogy emberibb legyen ez élet, szebb legyen a jövő, hogy felépítve a szocializmust - valóráváltsuk népünk millióinak ügyeit.

- Megtanulhatjuk Lékai Jánostól és a kimszistáktól, hogy mit jelent hűnek lenni ahhoz a munkásosztályhoz, amely megteremtette a pártot, a KIMSZ-t, a DISZ-t. Tőlük is tanuljuk, hogy "hűség-gel lenni a párthoz és néphez" a legszebb jelszó, amit valaha is zászlajára írhatott és írhat az ifjúság.

- Hős elődeink az osztályharc tüzében acélozódtak kommunistává. Az osztályharc tüzekőhője ma elsősorban a szocialista építőmunkában edzi meg erőnket.

folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1955 július 16

17 óra 05 perc

/Székeli József beszéde....2.folyt/k KC Hné M1

Rajtunk a sor, hogy olyanokká váljunk, mint Lékai János és a többi kommunista mártír és hős. A DISZ-re az a megtisztelő feladat hárul, hogy építse és megismertesse ifjúságunk széles tömegeivel a magyar munkásmozgalom, az ifjúságunk, a kimszisták hősi harcának példáját és hagyományait, hogy olyaná formálja, nevelje őket a párt vezetése alatt, mint hős elődeink voltak.

- Bucsut véve tőled, Lékai elvtárs szilárd akaratú és tiszta lelkiismerettel mondhatjuk; a DISZ, a magyar ifjúság mindent elkövet, hogy a szocializmus, a dolgozó magyar nép legszebb célkitűzése, teljes diadalt arasson - fejezte be megemlékező szavait Székeli József./MTI/

---

Teljesítették gabonabeadási kötelezettségüket a kiskunhalasi termelőszövetkezetek

Vid R No Hné Bn

1955 július 16

Bács megyében elsőnek kiskunhalasi város tanácsa jelentette, hogy a területén lévő hét termelőszövetkezet július 16-ig összes takarmány és kenyérgabona-beadási kötelezettségének eleget tett. A termelőszövetkezetek egymást segítve teljesítették a beadást. Összesen 11 vagon kenyérgabonát szállítottak be két nap alatt a Terményforgalmi Vállalat raktáraiba, és a kötelező beadáson felül még 200 mázsa különféle terményt adtak át az államnak szabadfelvásárlásra. A kiskunhalasi termelőszövetkezetek igen jól jártak a gyorsbeadással, mert a beszállított gabona minden mázsája után megkapták a 10 forint gyorsbeadási prémiumot, amelynek összege 11.000 forint./MTI/

---

Események sorokban

6 Vid HA KC TI Bn

1955 július 16

Domján József grafikusművész

a kínai-magyar kulturegyezmény 1955. évi munkaterve alapján három hónapos tanulmányutra utazott a Kínai Népköztársaságba.

x x x

Balatoni fényképkiállítás nyílt  
Siófokon

A Somogy megyei Tanács Idegenforgalmi Hivatala néhány hónappal ezelőtt a fényképpályázatot hirdetett a magyar tenger tájainak életének ábrázolására. A pályázatra sok száz fénykép érkezett. A legszebb felvételekből az Idegenforgalmi Hivatal Siófokon, az MSZT helyiségében fényképkiállítást rendezett.

A kiállítást szombaton nyitották meg és július 25-ig tekinthető meg.

x x x

Alexandrisztikai kiállítás nyílt a  
várpalotai kulturotthonban

A szakkör rendezésében alexandrisztikai kiállítás nyílt a várpalotai Szabadság kulturotthonban. A 13 akváriumában sok különleges halfajtát láthatnak az érdeklődők.

x x x

Diplomakiosztás a debreceni Tudomány-  
egyetemen

A debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem aulájában szombaton délelőtt ünnepi tanácsülésen adták át a bölcsész- és természet-tudományi kar most végzett hallgatóinak a diplomát. 188  
fiatal nevelő kapta meg az oklevelét. /MTI/

- - -

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1955 július 16

17 óra 05 perc

Magyar mezőgazdasági küldöttség utazik a Szovjetunióba

k FM Dé No Hné Bn

1955 július 16

A Szovjetunió Összszövetségi Mezőgazdasági Kiállításának megtekintésére július 17-én 18 tagú magyar küldöttség utazik a Szovjetunióba. A küldöttség vezetője Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, a küldöttség tagjai a Földművelésügyi Minisztérium és az Állami Gazdaságok Minisztériumának vezető szakemberei. /MTI/

---

A Magyar Pen Club ülése

i HA/IM KC Hné Bn

1955 július 16

A Magyar Pen Club kiegészített nyolcas bizottsága Rubinyi Mózses ügyvezető-alelnök elnökletével ülést tartott, amelyen a nemzetközi Pen Club idei bécsi kongresszusáról szóló jelentéseket tárgyalták meg. A magyar küldöttek: Bölöni György elnök és Király István, a bizottság tagjai beszámoltak a kongresszusról, részletesen ismertették annak irodalmi és politikai problémáit. A bizottság a küldöttek munkáját jóváhagyta.

Az ülésen több indítványt fogadtak el, amelyek a Magyar Írók Szövetsége és a Magyar Pen Club együttes munkásságára vonatkoznak. A bizottság hozzájárult Képes Géza tervéhez, a Pen Clubok nemzetközi világirodalmi versenyéről. Végül tudomásul vették Rubinyi Mózses ügyvezető-alelnök bejelentését arról, hogy az Írószövetség és a Magyar Pen Club első közös világirodalmi estjét szeptemberben tartják Budapesten. /MTI/

---

TL

M T I      B E L F Ö L D I      H I R E K

B 49. kiadás

1955 július 16

17 óra 10 perc

Beszámoló az Anyák Világkongresszusáról az MNDSZ Országos Központjában

t Bc/Szb KC TI Bn

1955 július 16

Az Anyák Világkongresszusán résztvett magyar küldöttség szombaton délben az MNDSZ Országos Központjában beszámolt a világkongresszus munkájáról, jelentőségéről, az ott szerzett élményekről.

Vass Istvánné, az MNDSZ elnöke beszámolójában elmondotta: az Anyák Világkongresszusa a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség javaslatáraült össze. Az előkészítő bizottság felhívása 79 országban jelent meg. A kongresszuson 66 országból 1.060 küldött vett részt, rajtuk kívül 23 megfigyelő és 60 vendég volt jelen.

- A kongresszuson a legkülönbözőbb felfogású, politikai nézetű, vallású anyák voltak ott, akik aggodalommal, de ugyanakkor elhatározással jöttek el gyermekeik életének védelmének érdekében, - mondotta Vass Istvánné. - Az Anyák Világkongresszusa nagy hozzájárulás volt a béke ügyéhez, megmutatta: a nők ma már nem engedik, hogy férjüket, fiaikat esztelen háborúk pusztítsák el. A kongresszushoz érkezett több mint 2.000 üdvözlés is megmutatta, hogy milyen óriási érdeklődéssel és reményteljes várakozással tekintettek a nők a tanácskozás napjaiban Lausanne felé.

Vass Istvánné ezután a kongresszus célkitűzéseinek jelentőségéről beszélt. A kongresszus elsősorban azt követelte, hogy tárgyalások útján oldják meg a vitás nemzetközi kérdéseket. A célkitűzések között szerepelt a harc az általános lefegyverzésért, továbbá az, hogy jöjjön létre nemzetközi egyezmény, amely eltiltja az atom- és hidrogénfegyverek használatát, s az atomenergia békés célokra való felhasználását írja elő. Olyan nemzetközi egyezmény megkötését is célul tűzte ki a kongresszus, amely az egyes országok közötti gazdasági, szociális és kulturális kapcsolatok megteremtését, kiszélesítését szolgálja és rámutatott, hogy biztosítani kell a gyarmati országok függetlenségét a bandungi értekezlet szellemében.

- Mindvégig teljes egység mutatkozott meg a résztvevők között a célkitűzések tekintetében. A kongresszuson az anyák elszánt akaratát nyilvánult meg a béke megvédésére - mondotta. -

/folyt.köv./

M T I      B E L F Ö L D I      H I R E K

B 50. kiadás

1955 július 16

17 óra 20 perc

/Beszámoló az Anyák....1. folyt./ t Bc KC TI Bn

A világ asszonyinak szilárd elhatározása, hogy kiharcolják az élet tisztelét, gyermekeiknek az életet.

- A szovjet küldöttség nevében Nyina Popova szólalt fel a kongresszuson. Atadta a szovjet anyák üdvözlését és elmondta, hogy a szovjet anyák üdvözlése egyben esküjük is a béke megvédésére. A béke megvédése fontosságáról, a nőknek nyújtott gondoskodásról a gyermekek szabad életének szépségeiről beszéltek a népi demokratikus országok küldöttei is. Felszólalásaikban kifejezésre jutott az, mit jelent szabad hazában <sup>élni</sup>, ahol a legdrágább kincs a gyermek, s ahol az édesanyákat szerető gondoskodással veszik körül.

<sup>ott</sup> Vass Istvánné ezután arról beszélt, hogy a kongresszust a <sup>fenn-</sup> népek közötti mély, megbonthatatlan barátság gondolata is jellemezte. Szólt arról is, hogy a magyar küldöttség tagjai baráti kapcsolatokat létesítettek több ország küldöttségének tagjaival, s <sup>tart-</sup> tartják a kapcsolatot velük a jövőben is.

- A népek közötti mély, megbonthatatlan barátságnak leginpozánsabb megnyilvánulása a kongresszus befejezésekor mutatkozott meg. Amikor Cotton asszony felolvasta a kongresszus felhívását olyan zugó tapsorkán kezdődött, ami megmutatta milyen egységes a kongresszus, milyen mély a barátság, a szolidaritás a kongresszus résztvevői között. A kongresszus küldöttei egymást átkarolva, kéz a kézben táncba kezdtek. Örömet, optimizmust érzett ebben az ember, azt a tudatot, hogy erősek vagyunk, hogy sikeres volt a munkánk, s éreztük egyben az anyák elszántságát is, akik azért jöttek ide, hogy harcoljanak a békéért.

Igen megható jelenete volt a kongresszusnak az is, amikor a lausannei építőmunkások küldöttsége jelent meg üdvözlésére. Mély hatást keltettek a küldöttség vezetőjének a férfiak felelősségéről mondott szavai. "Olyan megható volt ez az üdvözlés, hogy valóban úgy éreztük, hogy nemcsak az anyák ülnek ott a kongresszuson, nemcsak az anyák tárgyalnak, de ott vannak a világ összes apái is, akik éppen olyan féltő gondokkal tekintenek a jövő elé és éppen olyan elszántsággal, elhatározottsággal harcolnak a békéért, mint mi." - mondotta Vass Istvánné.

/folyt.köv./  $\Pi$

/Beszámoló az Anyák.....2. folyt./ t Bc KC TI Bn

A kongresszus levelet intézett a négy nagyhatalom kormányfőinek genfi értekezletéhez. A levelet a svájci nők küldöttsége továbbítja.

A kongresszust előkészítő bizottságot "Anyák Világbizottsága" néven állandó bizottsággá alakítják át. Ebbe a bizottságba az egyes országok ezután jelölik ki képviselőiket. Az Anyák Világbizottságának elnökévé Andrea Andreen Nemzetközi Sztálin-Békedíjjal kitüntetett svéd orvosnőt választották meg.

- A kongresszus betöltötte feladatát, - hangsította Vass Istvánné - tovább szélesítette a béke erőinek táborát. Megmutatta, hogy a világ asszonyainak egysége olyan tényező, amivel a háborúra készülő köröknek feltétlenül számolniuk kell. Az anyák, akik az életet adják, egyesülnek annak megvédésére és egyesített erejük félelmetes erőt jelent azok számára, akik gyermekeik életére akarnak törni. A kongresszus megmutatta azt is, hogy a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség hatalmas, széles mozgalommá vált, egyre erősödik. A világ asszonyai egyre inkább megértik, hogy ott van a helyük ebben a táborban. A tanácskozások teljes mértékben alátámasztották a helsinki Béke-Világtalálkozó követeléseit, határozatait. Meg vagyok győződve arról, hogy a négy nagyhatalom képviselői sem hagyják, mert nem is hagyhatják figyelmen kívül ennek a történelmi jelentőségű találkozóznak a követeléseit.

Vass Istvánné befejezésül a nemzetközi és a magyar nőmozgalom további feladatairól szólt. Hangsúlyozta, hogy a kongresszus határozatait el kell juttatni minden édesanyához, hogy még tovább szélesedjék az anyáknak az egész világon kibontakozóban lévő hatalmas mozgalma. Az Országos Béketanácssal közösen nagygyűléseket szerveznek, ezenkívül az MNDSZ külön is gyűléseket, találkozókat, kisgyűléseket tart a nők különböző rétegei számára.

A beszámoló után Biró Lajosné, a Budapesti Harisnyagyár igazgatója a magyar és a külföldi küldöttségek között megtartott baráti találkozókról számolt be. Pátriász Istvánné gyermekorvos az Anyák Világkongresszusa egészségügyi bizottságának tanácskozásairól tájékoztatta a megjelenteket.

/folyt.köv./ II

/Beszámoló az Anyák...3. folyt./ i KC/HM KC TI Bn

/Anasznabaja Gjancsand asszony

Megjelent a sajtótájékoztatón az Anyák Világkongresszusának hazánkban tartózkodó két indiai küldötte, az Indiai Naval Rele, az egyik indiai nőszervezet titkára, és Miss lőinek kérdéseire válaszolva röviden ismertette az Indiai Országos Nőszövetség munkáját.

Országos Nőszövetség

- Szövetségünk mindössze egy éves munka tekinthet vissza - mondotta. - Röviddel a 1953. júniusában Koppenhágában megtartott kongresszusa után jött létre az egyesítő bizottság, amely a megalakítandó szövetség munkájába számos indiai nőszervezetet vont be.

Országos Nőszövetségének /Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség

- Célunk az, hogy egyesítsük az indiai nők valamennyi szervezetét a béke védelmére, a nők és gyermekek jogainak biztosítására. Rövid fennállásunk alatt már több jelentős eredményt értünk el. Nagyszámú női szövetség csatlakozott munkánkhoz - nem csekély mértékben annak következményeképpen, hogy következetesen harcolunk az új házassági törvény megalkotásáért. Küzdünk azért is, hogy minden téren érvényesüljön az Indiai Köztársaság alkotmányának az a cikkelye, amely biztosítja a nők egyenlő jogait a férfiakkal. Így küldöttségünket menesztettünk a parlament képviselőihez s feltártuk előttük, hogy az indiai közhivatalokban nem dolgozhat férjes asszony. Kértük, változtassák meg ezt az elavult intézkedést, valósítsák meg az alkotmány rendelkezéseit. Segítséget nyújtottunk a parasztasszonyoknak, az ápolónőknek, a tanítónőknek és tanárnőknek a jogaikért vívott harcban. Iskolát nyitottunk olyan gyermekek részére, akik más módon nem tanulhatnak a tanfolyamot szerveztünk azoknak a felnőtteknek is, akik nem jártak iskolába.

- A szövetség fő célkitűzése az, hogy bevonja India asszonyait a békéért vívott harcba, megismertesse velük az ország és a nemzetközi politikai élet ügyeit, segítse őket állásfoglalásuk kialakításában. Ennek érdekében ismertetjük velük a békés együttélés öt alapelvét, amelyet Nehru, az Indiai Köztársaság miniszterelnöke és Csou En-laj, a Kínai Népköztársaság miniszterelnöke dolgozott ki. India asszonyai lelkesen támogatják ezeket az elveket éppúgy, mint ahogy azt a felhívást is, amelyet a japán asszonyok intéztek a világ népeihez az atombomba és más tömegpusztító fegyverek eltiltásáért.

□ /folyt.köv./

M T I      B E L F O L D I      H I R E K

B 53. kiadás

1955 július 16

18 óra 20 perc

/Beszámoló az Anyák....4. folyt./ i KC/HM KC TI Bn

- A most lezajlott lausannei tanácskozás mély benyomást keltett bennünk. Arra törekszünk, hogy az Anyák Világkongresszusának nagyszerű tapasztalatait országunk minden asszonyával, minden indiai édesanyjával megismertessük.

/az MNDSZ titkára

A sajtótájékoztató Bodonyi Pálné /zárószavaival fejeződött be. /MTI/

---

Feketén cséplő kulákokat lepleztek le a göllői dolgozó parasztok

i Vid R No TI Mi

1955 július 16.

A somogyi dolgozók meggyeszerre egymással versenyezve tesznek eleget gabonabeadási kötelezettségüknek, a kulákok azonban igyekeznek kijátszani a törvényt.

A Somogy megyei Gölle községben egyszerre két kulák is feketecséplésre vetemedett. Puska L. Ferenc 27 holdas és Bielecz Györgyné 22 holdas kulák titokban hazaszállította a rozskóvókat és hozzákezdett a csépléshez. A dolgozók azonban észrevették meszterkedésüket és azonnal közölték a községi tanáccsal, illetve a rendőrséggel. A helyszínrre siető rendőrök fekete cséplősen kapták mindkét kulákot. Puska csak harminc, Bieleczné pedig negyven kilót csépelhetett el. A két kulák ellen megindult az eljárás. /MTI/

---

k

Örök nyugalomra helyezték Lékai János hamvait

t HI/DE KC TI MI

1955 július 16

Szombaton délután a Kerepesi-uti temetőben kegyeletos ünnepség keretében helyezték örök nyugalomra Lékai Jánosnak, a Kommunista Ifjúság Magyarországi Szövetsége idegenben elhunyt első titkárnak hazaszállított hamvait. A Kossuth-mauzóleum előtt felállított gyászravatalt a KIMSZ egykori harcosai, ifjúsági vezetők és a budapesti fiatalok küldöttei: uttörők, középiskolások, egyetemi hallgatók, ifjúságunk néphadseregünk katonái vették körül, hogy végső búcsút vegyenek a magyar kommunista ifjúsági mozgalom bátor harcosától. Megjelent a gyászünnepségen politikai és társadalmi életünk számos kiválósága.

A Himnusz hangjai után Surányi Ibolya előadóművésznő Ady Endre "Uj, tavaszi serög-szemle" című versét szavalta el, majd Réti László, a Magyar Munkásmozgalmi Intézet igazgatója mondott beszédet.

/Réti László beszédét előző kiadásainkban már közöltük./

Ezután Szakali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára mondott búcsúbeszédet a magyar ifjúság nevében.

/Szakali József beszédét előző kiadásainkban már közöltük./

Szakali József beszéde után az elhunyt hamvait tartalmazó urnát gyászinduló hangja mellett helyezték el a Budapest Főváros Tanácsa által adományozott diszszirhelybe. A sirra a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Budapesti Pártbizottság nevében Köböl József, az MDP Központi Vezetőségének tagja, a DISZ Központi Vezetősége nevében Szakali József, a Központi Vezetőség első titkára, a Magyar Munkásmozgalmi Intézet részéről Réti László igazgató, a Magyar Újságírók Országos Szövetsége képviselőjében Oroszi István, a Nepszava szerkesztőbizottságának vezetője, a budapesti DISZ bizottság nevében Kovács Antal első titkár helyezett el koszorút. Számos üzenet és hivatal, iskola DISZ szervezetének, több uttörő csapatnak a képviselői is elhelyezték a megemlékezés virágait Lékai János sirján. /MTI/

Kombájn és aratógépvezetők versenye

k FM TI P

1955 július 16

Az aratás megkezdése óta a kombájn és az aratógépvezetők nagy lelkesedéssel versenyeznek a nagyobb teljesítményekért, a gabonák veszteségmentes, gyors betakarításáért. Az utóbbi napok esős időjárása több ízben akadályozta az aratási munkák utenszerű végzését, a kombájn és aratógépvezetők azonban állandóan készenlétben állanak és kihasználják az aratásra kedvező napokat. Számos kombájn és aratógépvezető kiemelkedő napi teljesítményeket ért el.

A legutóbbi értékelés szerint a július 10-ig elért eredmények alapján a kombájnvezetők versenyében M. Szóó Mihály a Kunhegyesi Gépállomás kombájnvezetője jár az élen. Száz holdról 1.800 mázsa gabonát takarított be. Második Uzelman József a Szigetujfalui Gépállomás kombájnvezetője, 78 holdról 1186 mázsa gabonát takarított be. Harmadik Nikman György /Szentendrei Gépállomás/ 75 holdról 956 mázsa teljesítménnyel.

Az aratógépvezetők versenyében első Karsai Ferenc, /Kunszentmártoni Gépállomás/ 162 hold teljesítménnyel. Második Fodor Sándor /Kiskunmajsai Gépállomás/ 160, harmadik Babecz János /Kunszentmártoni Gépállomás/ 145 hold teljesítményével. /MTI/

---

Julius első hetében ezer család lépett be a termelőszövetkezetekbe

k FM TI P

1955 július 16

A július 3-tól 10-ig terjedő héten ezer dolgozó parasztcsalád választotta a közös gazdálkodás útját. Az ezer család 1.308 taggal 3.759 hold földdel erősítette a termelőszövetkezeteket. Az elmúlt hét folyamán legtöbben a Hajdu megyei termelőszövetkezetekbe léptek be: 226 család, 254 taggal 410 hold földet vitt az itteni termelőszövetkezetekbe. Hajdu megye után Somogy megye következik, ahol 198 család 323 taggal erősítette a termelőszövetkezeteket és 1.149 hold földdel növelte a közös gazdálkodás területét.

Jelentősen emelkedett az előkészítő bizottságok száma. Július 1-10-ig 27 új előkészítő bizottság alakult. Számuk ezzel 410-ről 437-re emelkedett. Legtöbb előkészítőbizottság Szolnok megyében alakult. Tiszaderzsén például 2, Abádszalókon 3 előkészítő bizottság kezdte meg működését. /MTI/

---

19 óra 25 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Mai B 36. kiadásunk /Megnyilt a Nemzeti Szalonban.../  
második bekezdésének első sora helyesen így kezdődik:

Pór Bertalan Kosuth-díjas, érdemes művész... stb.  
/MTI/

-----  
1955. július 16.

M T I      B E L F Ö L D I      H I R E K

B 56. kiadás

1955 július 16

19 óra 45 perc

Megnyilt Berda Ernő festőművész kiállítása

t Fu/DE TI P

1955 július 16

A Műcsarnok, valamint a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége rendezésében szombaton délután a Fényes Adolf tereben kiállítás nyílt Berda Ernő festőművész alkotásaiból. Ünnepi megnyitó beszédet Pór Bertalan Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze mondott. /MTI/

---

Ifjúsági filmszínház nyílt Debrecenben

i Vid HA KC TI P

1955 július 16

A debreceni városi DISZ bizottság és a Moziüzemi Vállalat együttműködésével a város központjában lévő volt Hiradó mozit ifjúsági filmszínházzá alakították át. Az ifjúsági filmszínház minden nap tart előadást, ezenkívül matiné-előadásokat rendeznek. Zsiros Lajos, a városi DISZ bizottság titkára szombaton adta át a filmszínházat a debreceni fiataloknak, majd "A tigrisszelidítő" című új, színes, szovjet filmet vetítették le. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1955. július 16. 21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

a P E P

A Meteorológiai Intézet jelenti július 16-án, szombaton este 21 órakor:

Kevés felhő

Európa időjárásában lényeges változás nem következett be. Helyi zivatarok, záporok többfelé voltak. A jó idő tovább tart.

Hazánkban ma csak egy-két helyen volt gyenge zápor, zivatar. A felmelegedés kissé fokozódott. A hőmérséklet általában 27-30 fokig emelkedett. Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 23 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, mérsékelten emelkedő.

Várható időjárás vasárnap estig: kevés, főként nappali felhőképződés, néhány helyen még délutáni zápor, zivatar. Gyenge északkeleti szél. A felmelegedés kissé fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 15-18 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 27-30 fok között, helyenként 30 fok felett.

A Duna vizállása szombaton reggel Budapestnél 667 cm.

/MTI/

V é g e